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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS TRINTA E UM DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL 

E VINTE E TRÊS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 31 de outubro de 2023, às 17h54. Solicito ao Vereador Lucas Agostinho que 

faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Oremos: Sr. Deus, meu Pai Amado, nós estamos aqui, Senhor, em Tua presença, para 

lhe pedir graça, pedir que o Senhor nos guarde e nos proteja, nos dê discernimento, Senhor, para que 

possamos exercer o nosso papel no nosso Município. Que o Senhor venha nos guardar, nos livrar de 

todo mal, Senhor. Lhe agradecemos pelo ar que nós respiramos, pelo fôlego de vida que o Senhor 

tem nos dado. Em nome de Jesus, Amém! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém, 

assim seja, Senhor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a 

Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 24 de outubro de 2023. Encerrada a votação: com 20 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Ata da Sessão anterior. Passaremos agora à 

leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei n. 

285/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, 

no valor de R$ 400 mil, para os fins que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 

286/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente 

no valor de R$ 103 mil para os fins que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei 

287/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, 

no valor de R$ 2.255.110,50, para os fins que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 

288/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Acrescenta dispositivo que 

menciona a Lei Municipal n. 3647, de 21 de dezembro de 2001”; Projeto de Lei n. 289/2023, autoria: 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Acresce parágrafo único no Art. 39 da Lei Municipal n. 

3906, de 5 de dezembro de 2003”; Projeto de Lei n. 290/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben: “Acrescenta dispositivo que menciona a Lei Municipal n. 4967, de 30 de abril de 

2010”; Projeto de Lei n. 291/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Acrescenta 

dispositivo que menciona a Lei Municipal n. 6886, de 19 de julho de 2023, alterada pela Lei 

Municipal n. 7141, de 1 de setembro de 2023”. Projeto de Lei n. 292/2023, autoria: Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a criação do Programa Municipal Visão de Futuro, e dá 

outras providências”; Emenda n. 1 ao Projeto de Lei n. 263/2023: “Orça a receita fixa à despesa do 

Município de Sumaré para o exercício de 2024”, autoria: Vereador Antonio dos Reis Zamarchi. Feita 

a leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora à leitura das Indicações 

apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor. “2º 

Secretário “João Maioral”: Indicação de n. 16021 - Vereador Ney do Gás: Situação das árvores nas 

escolas; Indicações de n. 16022 a 16167 - todas do Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 16168 a 16178 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação 

de n. 16179 - Vereador Raí do Paraíso: Poda de árvore; Indicações de n. 16180 a 16182 - todas do 

Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; Indicações de n. 16183 e 16184 - Vereador Tião 

Correa: Assuntos diversos; Indicação – digo - Indicações de n. 16185 e 16186 - Vereador Fernando 

do Posto: Recape de ruas; Indicações de n. 16187 e 16188 - Vereador Allan Sangalli: Troca de 

lâmpada; Indicações de n. 16189 a 16233 - todas do Vereador Antonio dos Reis Zamarchi (Toninho 
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Mineiro): Assuntos diversos; Indicações de n. 16234 a 16238 - todas do Vereador Rudinei Lobo: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 16239 e 16240 - Vereador Fernando do Posto: Redutor de 

velocidade e Tapa-Buraco; Indicações de n. 16241 e 16242 - Vereador Allan Sangalli: Tapa-Buraco 

e recapeamento; Indicações de n. 16243 a 16250 - todas do Vereador Digão: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 16251 a 16253 - Vereador Joel Cardoso da Luz: Limpeza e retirada de galhos; 

Indicações de n. 16254 a 16282 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações 

de n. 16283 a 16309 - todas do Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 16310 a 

16380 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 16381 a 16393 - 

todas do Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicações de n. 16394 a 16429 - todas do 

Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de n. 16430 a 16465 - todas do Vereador 

Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 16466 a 16484 - todas do Vereador Gilson 

Caverna: Assuntos diversos; Indicações de n. 16485 a 16512 - todas do Vereador Antonio dos Reis 

Zamarchi (Toninho Mineiro): Assuntos diversos; Indicações de n. 16513 a 16520 - todas do 

Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; Indicações de n. 16521 a 16554 - todas do Vereador Willian 

Souza: Assuntos diversos; Indicações de n. 16555 a 16557 - todas do Vereador Joel Cardoso: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 16558 e 16559 - Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 15560(sic) a 15562(sic) - todas do Vereador Fernando do Posto: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 16563 a 16573 - todas do Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 

16574 a 16576 - todas do Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicações de n. 16577 e 16578 - 

todas do Vereador Rodrigo Gomes: Assuntos diversos; Indicações de n. 16579 a 16582 - Vereador 

Ney do Gás: Assuntos diversos; Indicações de n. 16583 a 16607 - todas do Vereador João Maioral: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 16608 - Vereador Allan Sangalli: Poda de árvore; Indicações de 

n. 16609 e 16610 - Vereador Ulisses Gomes: Assuntos diversos; Indicações de n. 16611 a 16615 - 

todas do Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicação de n. 16616 - Vereador João Maioral: 

Melhoria na segurança e iluminação pública. Sr. Presidente, foi feita a leitura de todas as Indicações. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Solicito permissão para falar do local, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presidente, queria ver, se possível, V. Exa. 

pedir para ler a Indicação 16579 na íntegra, por favor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura da Indicação n. 16579, por favor, na íntegra. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Indicação n. 16579/2023: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, indico 

ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, a ele solicitando que seja feito o levantamento das condições das 

árvores em torno das escolas, bosques e praças do Município, incluindo um laudo técnico. Essa 

solicitação se faz necessária frente às constantes rajadas de vento que têm ocorrido nos últimos 

tempos no nosso Município. Com esse levantamento será possível fazer um trabalho de prevenção de 

acidentes de causas naturais junto a Defesa Civil e Secretaria do Meio Ambiente, protegendo nossas 

crianças, pais e corpo docente das escolas. Frisa-se que a presente solicitação é necessária com o 

máximo de urgência, pois o risco de acidente é iminente, tendo em vista as condições climáticas 

apresentadas nos últimos tempos”. Sala das Sessões, 31 de outubro de 2023. Ney do Gás, Vereador 

(do Cidadania). Feita a leitura, Presidente. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Obrigado, Sr. 

Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Não, é Alan Leal. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ah, Alan Leal! Desculpa. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Presidente, peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, gostaria de pedir para a leitura da 
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Indicação n. 16612, por favor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura, na íntegra, da Indicação 16612, por favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Indicação n. 

16612/2023: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, indico ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, e a ele o departamento competente, a solicitação de providências para implementação de 

opção de atendimento e comunicação via WhatsApp no Departamento Bem-Estar Animal e Proteção 

Animal, a fim de facilitar o processo de denúncias de maus-tratos a animais e outras solicitações dos 

cidadãos. O uso do WhatsApp como meio de comunicação permitirá que os cidadãos relatem 

incidentes de maus-tratos de forma mais rápida e conveniente, aumentando a eficiência e a 

acessibilidade para aqueles que utilizam a plataforma. Além disso, o WhatsApp é amplamente 

adotado em nossa sociedade, tornando um canal de comunicação eficaz e de fácil acesso. Quanto 

mais ferramentas disponíveis na luta contra os maus-tratos a animais, mais eficazes serão nossos 

esforços e capacidade de ação, garantindo que nossos amigos de quatro patas recebam a assistência e 

a proteção que merecem”. Sala das Sessões, 31 de outubro de 2023. Alan Leal, Vereador do Patriota. 

Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, 

passaremos à leitura, discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura da Moção n. 197/2023, de autoria dos Vereadores: Silvio Coltro, 

Hélio Silva, André da Farmácia e Raí do Paraíso. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de apresentar a esta 

Egrégia Casa Legislativa a presente Moção de Congratulação aos cinco conselheiros tutelares eleitos 

no pleito realizado no dia 1° de outubro de 2023. A Câmara Municipal de Sumaré deseja expressar 

os mais sinceros votos de congratulação aos conselheiros tutelares recém-eleitos em nosso 

Município, este é um reconhecimento justo e merecido pelo comprometimento demonstrado em zelar 

pelos direitos da criança e do adolescente em nossa comunidade. Os eleitos: Michel Oliveira, Francis 

Alisson, Mayara Marques, Pastor Josué e Maria dos Reis. Conquistar a confiança dos eleitores ao 

receber as expressivas votações, demonstrando assim sua dedicação à importante missão de 

assegurar o cumprimento do Estatuto da Criança e do Adolescente (o ECA). Michel Roberto Passos 

de Oliveira, com 42 anos de idade, é casado com Juliana Oliveira há 15 anos e pai de Alana de 

Oliveira, uma jovem de 11 anos, originário de Campinas, ele reside na região do Matão, em Sumaré, 

há 14 anos. Michel é formado em gestão pública pela Faculdade Anhanguera de Sumaré e é membro 

da Igreja Universal há 25 anos, onde desempenha funções voluntárias como obreiro e capelão 

hospitalar. Há mais de duas décadas ele dedica o seu tempo como voluntário em trabalhos sociais, 

apoiando idosos, crianças, adolescentes e famílias em situação de vulnerabilidade social, tanto em 

igrejas de diversas denominações quanto em organizações não governamentais, órgãos da 

comunidade e associação de moradores de bairros, promovendo o exercício da cidadania em Sumaré 

e toda a região metropolitana de Campinas. Em 2015, Michel se sensibilizou com a necessidade de 

auxiliar as famílias de Sumaré e se candidatou ao cargo de conselheiro tutelar, sendo eleito em quinto 

lugar em 2019 - em quinto lugar, perdão -, em 2019 conquistou o segundo lugar, e em 2023 obteve o 

primeiro lugar, alcançando o seu terceiro mandato consecutivo; ele possui ampla experiência em 

proteção e defesa dos direitos das crianças e adolescentes. Francis Alisson de Oliveira é um 

assistente social formado pela Instituição Salesiana do Estado de São Paulo, com uma experiência de 

mais de dez anos abrangendo a proteção social em diversos níveis, incluindo a básica, média e alta 

complexidade. Ele deu início a sua carreira na triagem neonatal da Unicamp, onde participou de 

ações preventivas para o diagnóstico de doenças congênitas, assintomáticas e recém-nascidos. 

Francis nasceu em Nova Londrina, no Estado do Paraná, em 19 de março de 1984, mudou-se para 

Sumaré, no interior de São Paulo, aos sete anos com sua família. Sendo o filho mais velho de quatro 

irmãos, sempre se inspirou em seus pais, tanto em termos de caráter e personalidade, quanto em 
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comportamento e atitude. Seus pais sempre o apoiaram fornecendo-lhe força, segurança, coragem e, 

acima de tudo, afeto. Francis tem a intenção de continuar o seu trabalho com criança e adolescente 

usando a experiência, o conhecimento que acumulou ao longo dos anos como assistente social para 

defender e lutar pelos direitos dessa faixa etária. Mayara Eduarda dos Santos Marques, aos 33 anos 

de idade é casada com Gilmar Marques e mãe de Lorenzo Mailon(F) Marques, originária de Sumaré, 

ela cresceu no Bairro de Nova Veneza e é neta do Sr. Gilson, filha de Nalva (cabelereira) e 

atualmente reside no Parque Virgílio Viel. Sua vida sempre foi marcada por desafios vindo de uma 

origem humilde, mas sendo criada em uma família que a ensinou a amar a Deus e a valorizar a vida. 

Mayara completou o ensino fundamental na Escola Ângelo Campo Dall’orto, o curso técnico no 

Leandro Franceschini, e obteve uma graduação em marketing, seguida de uma pós-graduação em 

psicanálise. Ela iniciou sua carreira no atendimento do 3º Distrito Policial, trabalhando como(sic) 

intimações e adquirindo valiosos conhecimentos, atualmente está cursando direito na Faculdade 

Anhanguera de Sumaré. Mayara é reconhecida por seu trabalho como missionária e capelã 

eclesiástica, ela sempre se dedicou voluntariamente ao aconselhamento de crianças e adolescentes, 

chegando a fundar o Projeto Princesas, no qual ministrava palestras e fornecia orientações para 

jovens do sexo feminino. Em 2020, sua história se tornou conhecida por muitos, quando enfrentou 

uma batalha contra o câncer de mama, com grande coragem e determinação sempre manteve sua fé 

em Deus, e recebendo apoio inestimável de sua família e amigos. Josué Fernandes dos Santos nasceu 

em 27 de julho de 1962, no Município de Populina (São Paulo), ele é filho de Benedito Fernandes 

dos Santos e Severina Maria da Conceição dos Santos, e é casado com Valéria Fernandes dos Santos. 

O casal tem três filhos: Abia Fernandes dos Santos (que é enfermeira), Abda Fernandes do Santos 

(psicóloga) e Abner Fernandes dos Santos (professor de inglês), além disso, Josué é avó de quatro 

netos: João Heitor Fernandes Gomes, Lucas Fernandes Gomes, Lívia Fernandes Gomes e Arthur 

Fernandes Pereira. Josué chegou a Sumaré em 1977, quando era ainda jovem, para trabalhar em 

várias fábricas da região, incluindo a RG Camargo, Tecelagem Luiz(F) Paul e Tecelagem 

Thomazini. Em 1983, ele imersou(*) na Polícia Militar do Estado de São Paulo como soldado e, ao 

longo dos anos, progrediu em sua carreira na corporação. No âmbito espiritual, o Pastor Josué é um 

homem cristão devoto e sempre orientou sua vida pelos divinos legais e morais que regem a 

sociedade e a família tradicional, essas qualidades intrínsecas o capacitaram para exercer sua 

liderança com transparência e visão de crescimento ao meio cristão. Ele é membro da Igreja 

Assembleia de Deus e, em 2017, fundou a igreja evangélica Assembleia de Deus Ministério de 

Sumaré, que atualmente conta com mais de 600 membros. Maria dos Reis Santos Silva, nasceu em 5 

de fevereiro de 1991, na acolhedora Santa Maria de Salto, localizada em Minas Gerais, ela é uma 

mulher multifacetada, repleta de talentos e paixões na vida. Há 14 anos uniu-se em matrimônio 

compartilhando sua jornada com o amor de sua vida, além disso, Maria é uma orgulhosa mãe de um 

adorável menino que trouxe ainda mais alegria e propósito a sua vida, sua trajetória profissional é 

conduzida em uma área que preenche seu coração de satisfação: o trabalho com crianças. Desde 

2019, Maria dedica-se ao cuidado e à educação... educação de pequenos, demonstrando uma empatia 

natural por eles; ela compreende que cada criança é uma única, e que cada experiência com elas tem 

sido uma fonte valiosa de aprendizado. Maria também é incansável defensora do direito das crianças, 

através de sua jornada, ela aprendeu a ver que(sic) o mundo sob a perspectiva dos outros, o que a 

motiva lutar por um futuro melhor para as crianças, garantindo em(sic) seus direitos sejam 

respeitados e protegidos. Com sua dedicação às crianças, Maria está moldando um futuro mais 

brilhante e igualitário para as próximas gerações. Nossa Cidade deposita nas mãos desses 

conselheiros a responsabilidade de atuar em conjunto com pais e responsáveis, garantindo um 

ambiente seguro e propício ao desenvolvimento de nossas crianças e adolescentes em situação de 
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vulnerabilidade. Esta missão demanda coragem, empatia e uma profunda compreensão das 

necessidades de nossa comunidade, característica que esses eleitores demonstraram possuir. Além 

disso, destacamos a expressiva participação dos eleitores, que compareceram em massa às urnas para 

escolher seus representantes no Conselho Tutelar, isso reflete o compromisso de nossa comunidade 

com a proteção dos direitos da infância e da juventude. Os conselheiros tutelares eleitos têm agora a 

importante tarefa de representar a nossa Cidade, e estamos confiantes de que desempenharão esse 

papel com dedicação e responsabilidade, contribuindo para um futuro melhor para nossas crianças e 

adolescentes. Parabenizamos, portanto, Michel Oliveira, Francis Alisson, Mayara Marques, Pastor 

Josué e Maria dos Reis por sua eleição, e desejamos a eles sucesso em seus mandatos de quatro anos, 

que iniciarão em 10 de janeiro de 2024. Que esta Moção de Congratulação seja um reconhecimento 

público do nosso apreço pelo trabalho que realizarão em prol do nosso Município e de suas futuras 

gerações”. Sala das Sessões, 31 de outubro de 2023. Silvio Coltro, Vereador do Partido Liberal; 

Hélio Silva, Vereador do Cidadania; André da Farmácia, Vereador do Partido Social Cristão; e Raí 

do Paraíso, Vereador do Republicanos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. 

“Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem de um dos autores da Moção, Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio 

Cesar Coltro”: Peço autorização para estar falando do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Sr. Presidente, Nobres Pares, público que nos assistem 

presentes aqui na Sessão, aos que acompanham a Sessão da Câmara pelo Youtube, gostaria de 

lembrar, Sr. Presidente, a importância que esses conselheiros terão a partir do dia 10 de janeiro de 

2024, uma missão que foi colocada para eles, que é cuidar das nossas crianças na Cidade de Sumaré, 

jovens, adolescentes que se encontram em dificuldade e vulnerabilidade, com problemas que vocês 

deverão estar procurando sempre auxiliando, corrigindo e colocando no caminho esses jovens. 

Portanto, todos (como foi lido pelo nosso Secretário Valdir) já têm brilhante passagem profissional 

na nossa Cidade: Michel, três vezes (terceira reeleição); Mayara, primeira vez; Maria, primeira vez; 

Francis, primeira vez; e o Pastor Josué, que teve que ir embora, também primeira vez. Cinco pessoas 

de currículo, de história na Cidade de Sumaré. Pessoas que eu tenho certeza que vão nos representar 

e vão poder fazer um excelente trabalho nos próximos quatro anos. Desejo toda a sorte do mundo 

para vocês, e conte com essa Câmara de Vereadores para que vocês possam ser auxiliados e que 

precisem de nós. Um grande abraço a todos vocês, parabéns pela eleição, sucesso no mandato de 

vocês. Que Deus abençoe. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em 

discussão. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André da Farmácia, um dos autores da Moção. “1º 

Vice-Presidente “André da Farmácia”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Sim, claro, Vereador. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Sr. Presidente, Nobres 

Pares, agradecer aqui imensamente ao convite do Vereador Silvio Coltro, que me convidou para 

fazer parte dessa Moção; e também parabenizar todo colegiado eleito que, com fé em Deus, no dia 10 

de janeiro estará assumindo, tomando posse. Acredito que tem currículo para isso, para exercer a 

função, que Deus venha guardar e iluminar, dar sabedoria para vocês exercerem, né? E deixar à 

disposição também o mandato, qualquer questionamento, qualquer dúvida, qualquer sugestão 

estamos aqui à disposição de vocês, e que Deus ilumine cada um de vocês. Obrigado. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Raí. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Queria autorização para falar do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, também queria 

agradecer ao Silvio Coltro pelo convite para fazer parte da Moção. Queria parabenizar Michel, o 
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Francis, a Mayara e a Maria, o Pastor (que não está mais presente) Josué, e parabenizar eles pelo 

pleito eleitoral, eleito agora no dia 1 de outubro, e também desejar um grande sucesso para vocês 

nesse mandato que vem pela frente, esses quatro anos pela frente. Parabéns pelo pleito. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Me permite falar do local, 

Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Em primeiro lugar, Sr. Presidente, Srs. Vereadores, gostaria de parabenizar o Nobre 

Vereador pela Moção, e parabenizar os homenageados. Esse Conselho Tutelar sempre tem nos 

ajudado muito em nosso Município, realmente é um trabalho muito sério, e é um trabalho que é 

ganhado no voto, ele mostra a capacidade de cada um, não é uma coisa que é indicada, é ganhado no 

voto, isso é muito importante, quando a pessoa assume um cargo do qual ela mereceu, pelo voto 

popular. Isso é como se fosse um Vereador que tem o voto popular. Então, eu quero parabenizar todo 

o pessoal eleito, foi muito importante, eu nunca deixei de participar de uma sequer, desde o meu, 

estou no quinto mandato de Vereador, sempre participei de todas vezes(*) de Conselho Tutelar, e 

sempre votei em todas eleições que teve, e acho muito bonito esse trabalho, muito importante para o 

Município, porque, realmente, eles são merecedores e são capacitados pelo que fazem, isso só faz 

com que o nosso Município tenha a desenvolver, queria nós que tivessem muito mais coisa nesse 

sentido, que nós gostaríamos que tivessem. Então, eu quero parabenizar mais uma vez o Nobre 

Vereador pela Moção, pedir permissão, Nobre Vereador, se eu posso subscrever a Moção com V. 

Exa., e que Deus abençoe o trabalho de cada um de vocês, e pode contar, esse Vereador é uma 

formiguinha aqui na Casa, mas o que depender desse Vereador, estamos à disposição, porque vocês 

não vão fazer para esse Vereador, é pela nossa população sumareense. Muito obrigado, e que Deus 

abençoe o trabalho de cada um de vocês. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Está aberto a toda a 

Casa, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, quero dar os parabéns aos 

autores da Moção, e também aos conselheiros eleitos, o Michel, Francis, a irmã Maria, Mayara e o 

Pastor Josué, que Deus continue te abençoando, eu sei que eleição não é fácil, mas Deus abençoe, e 

vocês foram os vencedores. Tenho certeza que farão um belíssimo trabalho em prol das nossas 

crianças e nossos adolescentes. Conte com o nosso mandato também, se a gente puder ajudar em 

alguma coisa, pode contar conosco. Parabéns, e a partir de janeiro, trabalho dobrado [Risos]. Deus 

abençoe! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero dar os 

parabéns aos Vereadores que fizeram a Moção, e desejar tudo de bom para vocês, né? O André falou 

da questão do currículo, que o currículo de vocês é bom, mas dizer que mais bom do que o currículo, 

tem que ter a sensibilidade de onde vocês vão estar exercendo o cargo; o Joel falou da eleição, eu 

acho que a eleição foi a parte mais fácil, a parte mais difícil vai ser no dia a dia, porque ser 

conselheiro tutelar é poder tomar atitudes difíceis, mas que essas atitudes, elas possam estar 

protegendo os envolvidos. Então, eu peço sabedoria, e que Deus os proteja, dê discernimento para 

poder fazer o melhor. Não é fácil não, viu? Eu não queria estar na pele de vocês, não. Porque ser 

Vereador aqui é mais tranquilo, mas o papel de vocês é crucial para melhorar a família, melhorar a 

Cidade e fazer uma sociedade mais justa. Deus proteja vocês! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção continua em discussão. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, 
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Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: 

Parabéns aos Vereadores que fizeram a Moção, e também parabéns aos conselheiros eleitos, né, 

alguns com bastante já, com experiência, e outros começando agora. É que nem diz o Vereador 

Rudinei, é uma tarefa árdua(*), não é fácil, mas eu tenho certeza que vocês têm capacidade para 

fazer isso daí, e a gente tem sempre aí conversado, principalmente com o nosso amigo aí, lá do 

Matão, que, já no terceiro mandato, e a gente vê o quanto ele trabalha e a responsabilidade, às vezes, 

tem hora que não pode ir pelo, é emoção, né, nem pelo coração, tem que ir pela a realidade do fato de 

cada caso. Que Deus abençoe vocês, que façam um bom trabalho, que não desistam, tá, nos quatro 

anos. Deus abençoe! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem. [Falas sobrepostas] “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney 

do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Obrigado, Sr. Presidente, eu parei porque alguém 

pediu junto também, eu... [Risos] Mas como eu sou mais velho, né, Lucas? Obrigado, Sr. Presidente. 

Solicito a permissão para falar do local, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Primeiramente, quero parabenizar os autores da 

Moção, né, os Vereadores Silvio, Raí, Presidente Hélio, Vereador André - acho que os quatro, né -, 

parabéns pela Moção mais que merecida, e parabenizar de forma especial cada um de vocês, o 

Michel, o Francis, a Mayara, a Maria, Pastor Josué, parabéns pela vitória! Não é fácil, a gente 

convive também com esse pleito, embora é um pouquinho diferente, a gente sabe da dificuldade, e 

cada eleição tem sua peculiaridade e a sua dificuldade. Parabéns pela vitória, vem agora um trabalho 

árduo pela frente, mas não desanimem, porque se Deus colocou vocês aí é porque vocês têm 

capacidade. Contem com esse Vereador, estamos à disposição, precisando pode contar conosco, tá 

bom? Parabéns, e obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, primeiro dar os parabéns aos 

Vereadores que elaboraram a Moção, mas os parabéns especial aqui são para os vitoriosos do pleito, 

aí, que ganharam as eleições do Conselho Tutelar. Acho que, como o Vereador Rudinei Lobo falou, 

a parte mais fácil acho que foi a eleição, agora é “vem para a luta”, né, do trabalho. Então, mais uma 

vez queria dar os parabéns ao Francis, a Maria, a Mayara, o Michel e ao Pastor Josué, que foram 

eleitos aí nesse pleito. Que Deus abençoe vocês, um ótimo trabalho, e o nosso gabinete está sempre 

de portas abertas, aí, para poder ajudá-los no que for necessário, e espero que também se, não 

queremos precisar do Conselho Tutelar, mas, se precisar, tenho certeza que vocês irão nos atender aí 

prontamente. Parabéns, que Deus abençoe vocês, viu? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção 

continua em discussão. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Peço permissão para falar aqui do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 

certeza, Vereador. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Quero aqui parabenizar os quatro Nobres 

Vereadores que fizeram essa excelente Moção, muito mais do que merecedora; parabenizar aos 

vitoriosos aí nas urnas, já provaram que têm o respeito da população, têm agora o nosso respeito, 

desejar a eles sucesso, né, a empreitada não é fácil. Que Deus dê inteligência, discernimento, 

sabedoria para que vocês possam tocar esses quatro anos. Que Deus abençoe muito, e estamos à 

disposição, se precisar, conte conosco. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 
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Moção continua em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Primeiramente, boa noite a todos, boa 

noite ao público aqui presente, ao público que nos assiste pela internet, aos Nobres Vereadores que 

fizeram a Moção, quero parabenizá-los, peço também para poder subscrever. Parabenizar vocês, 

conselheiros, a todos esses conselheiros que disputaram as eleições, foi uma eleição muito difícil, e 

vocês que foram eleitos, aos suplentes de vocês, também, que Deus possa abençoar nessa caminhada, 

vai ser algo muito difícil. Como os outros Vereadores falaram, o gabinete está aberto, está à 

disposição de vocês, espero que tenhamos também o trabalho de vocês à nossa disposição, serão 

quatro anos muito difíceis, mas Deus abençoe a cada um de vocês, parabéns! “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Quero parabenizar também os autores da Moção, 

parabenizar os eleitos, que Deus abençoe vocês, que seja um mandato que não tenha muito trabalho, 

de verdade, a gente não quer que vocês tenham trabalho, a gente não quer que precisamos acioná-los, 

mas, se for necessário, acreditamos que vocês vão fazer um bom trabalho. Então, que Deus abençoe, 

e também peço autorização para subscrever, e que continue nessa levada, que Deus vai abençoar. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Willian Souza”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Willian Souza”: Obrigado, Excelência, primeiro eu gostaria 

aqui de parabenizar o autor da Moção, o Vereador Silvio Coltro, os demais que subscreveram junto 

com o Vereador, que construíram, Vereador André, Raí, Vereador Hélio, Presidente desta Casa, não 

me lembro se tem mais algum, mas - o Vereador André, falei, é isso, né? Quero parabenizá-los por 

trazer essa Moção de extrema relevância, e no momento oportuno e de legalidade, esperando 

encerrar todos os processos adequados, de acordo com os códigos nacionais. Gostaria, aqui, de 

cumprimentar os conselheiros tutelares eleitos, na pessoa do Michel, que é um conselheiro tutelar 

atuante, a qual eu tenho um respeito inenarrável, a qual faz um trabalho, já, pelo ter... chegando no 

terceiro mandato, e que a gente acompanhou todo esse trabalho e essa trajetória. Quero 

cumprimentar aqui o Francis Alisson, que acompanhei uma boa parte do seu trabalho, da sua 

dedicação, do seu empenho, e o Francis, também, que acompanhou também algo que eu vou dizer, 

então, na pessoa de vocês, que são reeleitos, quero cumprimentá-los aqui de maneira especial. E 

gostaria de cumprimentar aqui as duas mulheres que estarão no Conselho Tutelar também, a 

missionária, né, Mayara Marques, é isso? E também a Maria dos Reis, quero cumprimentá-las, 

saudá-las pela decisão de entrarem para o Conselho Tutelar, e parabenizá-los, ambos, todos vocês, os 

quatro que aqui estão, pela votação. Não estou citando de início o Pastor Josué, que ele já teve que ir 

embora, mas quero cumprimentá-lo, aqui, porque o Pastor Josué também é uma pessoa que eu tenho 

um respeito inenarrável, pela sua conduta ilibada, pela sua história, conheço o Pastor Josué desde que 

eu sou bem criancinha, que ele era pastor ali no Jardim São Jerônimo, Lucas, na Assembleia de 

Deus, a qual eu tive a oportunidade de cultuar várias vezes, diversas vezes ali com ele, então, eu 

quero cumprimentar um grande amigo, um grande parceiro, uma pessoa que teve um trabalho 

fantástico também à frente da Defesa Civil, e que continua fazendo esse trabalho. Srs. Conselheiros e 

Sras. Conselheiras, desejo boa sorte a vocês. Que Deus ilumine a mente de vocês, os pensamentos, 

dê discernimento, e que sempre lembram(sic) que a iluminação vem de Deus, para tocar a proteção 
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da criança e do adolescente, mas a prova que a gente faz para poder entrar no Conselho Tutelar é o 

Estatuto da Criança e do Adolescente, é esse que vai reger o caminho de vocês, que vai reger a 

proteção daquilo que vocês vão fazer. Prezem fortemente e veementemente pelo Estatuto da Criança 

e do Adolescente, pelas garantias desse Estatuto, que é algo histórico nesse país. Antigamente, o 

Conselho Tutelar era indicado por aquele que estava no poder, hoje, o Vereador Toninho fez aqui 

uma boa abreviação, hoje vocês são eleitos pela sociedade, e isso é extremamente importante para o 

Estado Democrático de Direito; as pessoas vão até lá, votam, escolhem os seus representantes, 

legitima aquele que vai ser representante. Então, hoje, vocês estão legitimados para tomar posse e 

para seguir representando. Sr. Presidente, não me alongando, mas quero aqui dizer(*) do Michel e 

também aqui do Francis, porque eu fiz uma luta muito grande com o Conselho Tutelar no mandato 

passado, o salário era extremamente defasado, nós fizemos estudos completos para a gente poder 

fazer uma adequação salarial. Fizemos reunião com o Prefeito Luiz Dalben e o Prefeito enviou para a 

Câmara uma adequação salarial, para garantir um salário digno para os conselheiros tutelares, essa 

Casa votou, e hoje vocês têm um salário digno, tinha conselheiro tutelar que não conseguia viver, 

como que fazia? Fora uma casa nova que nós conseguimos para o Conselho Tutelar, e foi uma luta 

que eu encampei, junto com o Prefeito Luiz Dalben, com equipamento melhor, carros, e todo esse 

equipamento. O Conselho Tutelar é uma prioridade da minha vida pessoal e na minha vida como 

Vereador. E mais, vou dizer a vocês, olhando nos olhos de vocês, e diante dessas câmeras: tenham 

em mim um parceiro e um escudo para proteger as prerrogativas de vocês, porque, na hora do 

“vamos ver”, vocês vão ver que muita gente vai correr, mas eu vou estar lá para poder enfrentar 

quem tiver que enfrentar para garantir as prerrogativas de vocês. Nunca tolerei, nunca aceitei caçar 

candidatura e caçar o mandato do Conselho Tutelar. Michel sofreu isso, sofreu na pele, sofreu muito 

por isso, e vocês também vão passar, porque é uma trajetória difícil. Tem muita gente que tem 

interesses obscuros nos conselheiros tutelares, que querem ser amigo de conselheiro tutelar para 

poder ajudar a menor entrar em balada, a ter outras situações, e eu não passo a mão para isso; lugar 

de menor é na escola, estudando, tendo consciência, sou contra o trabalho infantil, sou contra a 

pedofilia, sou contra qualquer tipo de abuso sexual contra menores, sejam duros na forma da lei! Não 

importa quem está do lado de vocês, porque tem muita gente do “colarinho branco” que usa criança, 

principalmente para questões sexuais, e nós não vamos permitir isso. Então, a luz divina, com a 

proteção de Deus e com o Estatuto da Criança e do Adolescente, com a Constituição Federal e com 

as leis que regem o nosso país, vamos proteger os nossos pequeninos. Que Deus os ilumine, dê 

sabedoria, dê caminho, e possa saber que este Vereador vai defender as prerrogativas de vocês. 

Sucesso, e boa sorte! [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. 

Bem, os Vereadores que me antecederam, eu acho que já falaram tudo que vocês deveriam ouvir, né? 

Mas eu não poderia deixar de parabenizar, né, a todos vocês que hoje estão eleitos para assumirem, 

em janeiro, o Conselho. Queria parabenizar o Michel, Michel que foi reeleito, Michel que é uma 

pessoa que, como o Vereador Willian já me antecedeu, disse que o Michel vem fazendo um 

excelente trabalho, e eu espero que todos aqueles que vão entrar na primeira, no primeiro mandato 

acompanhem os trabalhos do Michel. Nosso amigo Francis, também reeleito, parabenizá-lo pelos 

trabalhos que vem fazendo, pela dedicação, por tudo que você faz pelas nossas crianças da nossa 

Cidade. Parabéns, Francis, você é uma pessoa especial na nossa Cidade. Deus abençoe! Espero que 

também as pessoas que foram eleitas agora no primeiro mandato sigam o Francis, que vem fazendo 

um excelente trabalho no Conselho. Mayara, parabéns, Deus abençoe você, espero que você se 

dedique, espero que você faça um excelente trabalho, conforme o Conselho atual está fazendo, todos 

os conselheiros. Josué, o Pastor Josué não está, mas eu quero também parabenizá-lo pela vitória, e 

espero que ele se dedique às crianças da nossa Cidade, às famílias e às crianças. A Maria dos Reis, a 
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Maria dos Reis, também, que foi eleita, e eu quero e desejo que ela também faça o melhor pela nossa 

Cidade e pelas nossas crianças. Eu quero dizer que estou muito feliz em fazer parte desta Moção, a 

convite do nosso amigo Silvio Coltro, Vereador que me chamou para fazer parte dessa Moção, 

redigimos juntos. Obrigado, Silvio, tá? Obrigado mesmo, Deus abençoe você, sua vida e o seu 

mandato. Quero dizer a todos vocês, conselheiros que vão assumir em janeiro, que eu quero deixar 

aqui o meu gabinete, a Presidência da Casa à disposição de vocês, e eu tenho certeza que todos os 

Vereadores vão deixar aqui o gabinete de cada um deles à disposição de vocês, do mandato de vocês 

de quatro anos. Eu queria dizer também que é muita responsabilidade. É muita responsabilidade, e eu 

espero que vocês coloquem em frente essa responsabilidade, que vocês possam fazer o melhor, o 

melhor para as crianças e a nossa Cidade. Gente, o que a gente mais tem que cuidar é a nossa família, 

então, vocês pegaram um cargo de muita responsabilidade, tá? Eu espero que cada um de vocês se 

dedique para que faça o melhor, que cuide, cuide das crianças como se fosse seus filhos, é 

importante! E também não poderia deixar de parabenizar todas aquelas pessoas que concorreram, 

concorreram à eleição do Conselho! Todos, porque é muito importante. Vocês, hoje, estão eleitos, 

mas muitas outras pessoas participaram, concorreram, não foi fácil, e eu quero deixar aqui os meus 

agradecimentos a todas aquelas pessoas que concorreram à eleição. Deus abençoe vocês, e que faça 

um ótimo mandato! É isso que eu tenho para falar. A Moção ainda continua em discussão. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Peço para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Eu não poderia deixar aqui de agradecer e parabenizar os autores da 

atual Moção, parabenizar a cada conselheiro que se encontra aqui no Plenário, o Michel, Francis, 

Pastor Josué (que não se encontra), Mayara e Maria dos Reis. Eu acredito que Deus teve um 

propósito na vida de cada um de vocês, aqueles reeleitos e aqueles que estão assumindo o pleito pela 

primeira vez. Não deixa de ser um cargo público, porque foi a população que foi lá votar, por 

vontade própria, e deu a responsabilidade de vocês de, com certeza, a hora que terem(sic), que forem 

acionados, com certeza está acontecendo alguma tristeza, alguma família dilacerada, alguma criança, 

né, passando por maus-tratos ou até fome, então, pedir a Deus que dê sabedoria a cada um de vocês 

nesse pleito de quatro anos, que com certeza todo cargo público é concebido pelo Poder Divino, e 

Ele irá dar sabedoria para vocês atuarem esses quatro anos em prol de melhor cuidar das crianças que 

necessitam no nosso Município. Parabéns, que Deus continua(sic) abençoando, e sempre, com a guia 

de Deus, fazer o melhor de cada um de vocês. Deus abençoe! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção ainda continua em discussão. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian 

Souza”: Eu fui um pouquinho injusto da(sic) minha fala, e quero aqui acrescentar um ponto. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Fique à vontade, Vereador. “Vereador “Willian 

Souza”: Eu gostaria de parabenizar a V. Exa., porque, na transição do meu mandato de Presidente 

com o senhor, nós fizemos um trabalho juntos, e o Michel e o Francis acompanharam, que foi algo 

inédito. Nós tivemos que atualizar a Legislação Municipal para ter o voto em urna eletrônica, né? 

Porque, senão não teria, cada Município tinha que fazer uma Legislação atualizada, e juntou forças 

eu, com V. Exa., junto com o promotor, Dr. Denis (a qual quero externar aqui minha gratidão e 

congratulação pelo trabalho do Exmo. Dr. Denis), e nós atualizamos a legislação, e V. Exa. foi muito 

solícito, colocou aqui todo mundo para trabalhar, toda a equipe jurídica, fez reuniões no gabinete do 

senhor, fez as autorizações, então, parabéns a V. Exa. por esse trabalho, pela humildade, e também 

por ter chamado a gente para participar, o nosso agradecimento, gostaria de deixar isso em Ata. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Obrigado, Vereador, foi bem lembrado, trabalhamos juntos nessa situação, 
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e eu acho que foi muito proveitoso, e eu tenho certeza que o Conselho é que ganhou com isso, e as 

nossas crianças. Ainda continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a 

votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. “Vereador “Silvio 

Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Silvio Coltro, autor da Moção. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Gostaria de convidar 

os conselheiros presentes para que viessem até o Plenário para a gente homenageá-los aí com um 

quadro de Honra ao Mérito a eles. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. Peço para que os 

homenageados adentrem ao Plenário para receber uma singela homenagem. Quero deixar claro 

também aos homenageados que foram 20 votos, nós estamos em 21 Vereadores, que eu, como 

Presidente, eu não voto, mas, se eu votasse, eu votaria duas vezes, tá? Quero deixar bem claro. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção n. 198/2023, de autoria do Vereador André da 

Farmácia e Hélio Silva. E Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de Congratulação e Agradecimento aos 

servidores municipais do, aos servidores públicos do nosso Município... em homenagem ao Dia do 

Funcionário Público, comemorado no último sábado, dia 28 de outubro de 2023. É com grande 

prazer que dedico essa singela homenagem a todos os servidores públicos de Sumaré, o trabalho 

árduo, comprometimento e dedicação desses profissionais são fundamentais para garantir o 

funcionamento eficiente da Administração Pública e ao bem-estar da comunidade. Os servidores 

públicos de Sumaré desempenham um papel vital em diversas áreas, desde a saúde, a educação até a 

infraestrutura e serviços públicos, contribuindo para tomar(sic) a Cidade um lugar melhor para se 

viver. Seu empenho e esforço diário merece reconhecimento e gratidão. Neste momento, gostaria de 

expressar minha admiração por todos os servidores públicos de Sumaré, e agradecer por seu 

compromisso em servir a população, seu trabalho é fundamental para o progresso da Cidade e o bem-

estar de todos os seus habitantes. Que esta homenagem sirva como lembrete do valor inestimável do 

serviço público e da importância dos servidores públicos em nossa comunidade. Obrigado pelo seu 

trabalho incansável e dedicado. Portanto, é com grande satisfação que cumprimento a todos os 

nobres servidores públicos municipais, como também aos estaduais e federais que prestam os seus 

serviços em nosso Município. Nenhuma categoria profissional está mais perto de nossos cidadãos do 

que o servidor público. Ante o exposto, ouvido o Plenário e atendidas as formalidades regimentais, 

requeiro e fique constando na Ata dessa Sessão Legislativa a Moção de Congratulações(sic) e 

Agradecimento pelo Dia do Servidor Público.” Sala das Sessões, 31 de outubro de 2023. André da 

Farmácia, Vereador; Hélio Silva, Presidente da Câmara; e Valdir de Oliveira, Vereador. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: A Moção está em discussão. Moção n. 198/2023, 

autoria do Vereador André da Farmácia. Está em discussão. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão 

de ordem do Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Presidente em exercício, 

Sr. André. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Em exercício... “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Peço autorização para estar falando do local. [Falas sobrepostas] “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Autorizado. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar 

Coltro”: Parabéns, André, e ao Hélio pela Moção, mais uma Moção que essa Casa vota em apoio ao 

trabalho desses membros. Parabéns, mais uma vez, peço autorização para estar subscrevendo a 

Moção. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Agradeço as palavras, Vereador 

Silvio Coltro, será um prazer receber a assinatura de V. Exa. e de todos os Vereadores aqui da Casa. 

“Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício 

“André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian 

Souza”: Quero parabenizar a V. Exa. pela Moção, parabenizar o Vereador Hélio, parabenizar o 
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servidor público municipal, os trabalhadores públicos municipais pelo trabalho, pela dedicação, e 

dizer que esta Casa e essa legislatura, Vereador Rodrigo, nós temos muito orgulho, porque nós nunca 

votamos congelamento do salário do servidor, e isso nos traz orgulho, nós trazemos prazer, e é 

importante saber e importante resgatar que ainda tem congelamentos em exercício, e que muitos 

Vereadores do passado votaram nesses congelamentos. Então, a gente precisa seriamente lembrar do 

passado para parabenizar o futuro. Obrigado, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício 

“André da Farmácia”: Eu que agradeço, Vereador. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão 

de ordem do Exmo. Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. 

Presidente, Nobres Vereadores, queria te dar os parabéns pela referida Moção, e lhe agradecer, ao 

mesmo tempo, porque, assim como o Vereador Tião, nós somos servidores públicos concursados da 

Prefeitura. Então, que Deus - e o Fernandinho também, é, o Fernandinho não está no Plenário -, mas 

que Deus abençoe a todos, e o servidor público é um tesouro que a Prefeitura tem, quem carrega a 

gestão pública, é lógico, com a orientação do nosso Prefeito, Luiz Dalben, mas quem que faz todo o 

trabalho ali são os servidores públicos. Muito obrigado, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “André da Farmácia”: Obrigado, Vereador Lucas Agostinho. A Moção continua em 

discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente! [Falas 

sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente! 

“1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Agora, quem... é o Tião ou o Toninho? 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: [Falando fora do microfone] Eu deixo o Nobre 

Vereador [Ininteligível]. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Qual que é o 

mais velho dos dois? É difícil, é o Toninho. [Falando fora do microfone] “1º Vice-Presidente em 

exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Toni... Tião Correa. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui mesmo, Presidente. 

O senhor autoriza falar daqui mesmo, Presidente? “1º Vice-Presidente em exercício “André da 

Farmácia”: Autorizado, Vereador. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Obrigado. 

Parabéns, aí, pela Moção, né, isso é muito importante, né? Como diz o Vereador Lucas, nós somos 

funcionários públicos, a gente fica muito grato em saber, né... eu e o Vereador Lucas, e o Vereador 

Fernando, né? Isso é muito importante. E parabenizar, eles sabem o que representam para nós aqui 

no Município, né, de ser funcionário público, sempre dedicando o melhor para a população. Que 

Deus abençoe a todos. Obrigado! “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Peço autorização para falar daqui. 

“1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Autorizado, Vereador. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, eu quero aqui parabenizar o autor 

dessa Moção, mas quero parabenizar o servidor público. Eu sei o quanto é difícil o que aconteceu 

naquele exercício, eu era Vereador nessa Casa, naquele dia que foi durante o dia e varou, entrou pela 

noite. Na verdade, nós ficamos até sem almoço, aqui, porque era meio combinado, né? Nós tínhamos 

um grupo de Vereadores que era contra congelamento, mas, naquele momento, foi feito um trabalho 

muito difícil, e nós perdemos naquela votação. Nós sabíamos que, se votasse aquele congelamento 

naquele dia, naquela Sessão, a gente sabia o prejuízo que ia ser para essa categoria de trabalhador, 

que trabalha e que cuida da nossa Cidade. E mesmo assim nós perdemos naquela votação. Mas o que 

me deixa triste nem é só ter perdido naquela votação. Os trabalhadores nunca mais recuperaram, 

recuperaram porque perdeu, perdeu, né? E o que me deixa triste, hoje, que muitas vezes eu vejo 

alguns funcionários que foram prejudicados naquela época, e hoje às vezes está até defendendo 

alguém que complicou a vida deles. Isso deixa a gente um pouco triste. Mas, enfim, isso é do ser 
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humano, né? Isso é do ser humano. Às vezes eu olho, vejo a pessoa defendendo, e aí eu olho e falo: 

“Mas, espera lá, que situação, né? A gente fez todo um trabalho e perdemos tentando defender os 

trabalhadores, e hoje, às vezes, esses trabalhadores, o próprio trabalhador está defendendo quem foi 

contra eles”, mas isso faz parte do dia a dia. Mas eu quero aqui dizer que esse Vereador votou contra, 

e toda vez que vir um Projeto contra os trabalhadores aqui, eu vou votar contra, porque, entendo eu, 

que o trabalhador é que faz a nossa Cidade, cuida da nossa Cidade e a gente tem que defender eles, e 

vou fazer isso, assim que precisarem eu vou estar sempre à disposição para fazer. Muito obrigado, 

Sr. Presidente. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador - pode ser o 

Toninho? [Falando fora do microfone] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Oh! Desculpa. “1º 

Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Pode ser, Toninho. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Toninho, Toninho, Toninho. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: 

Vai lá, Toninho. [Falando fora do microfone] “1º Vice-Presidente em exercício “André da 

Farmácia”: Não, foi o Lucas. Questão de ordem do Exmo. Vereador Toninho Mineiro. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores - Tião, brincadeira, eu falei que você 

é mais velho que eu, viu? Brincadeiras à parte. O Nobre Vereador podia ter falado à vontade, viu, eu 

gostaria muito de ser bem mais jovem que o senhor, mas infelizmente eu não sou [Risos]. Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores, eu não poderia deixar, primeiro eu gostaria de pedir desculpa, Sr. 

Presidente. Sr. Presidente, por favor? “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: 

Senhor? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu posso falar do local? Desculpa-- [Falas 

sobrepostas] “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Pode, pode, está permitido. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: --comecei a falar sem pedir permissão. Peço desculpa. 

Realmente, defender o servidor, esse Vereador que está aqui cinco mandatos, falar de defender o 

servidor é “chover no molhado”. Eu entrei aqui na época da “Lei do Até”, e eu fui uns dos que liderei 

na época para nós derrubar a “Lei do Até”; nós lideramos realmente, “até”, quer dizer, de 1 até 

100%. Eu vou até falar, que eu não tenho papas na língua, foi criado pelo então Prefeito Paulino José 

Carrara, eu não tenho aqui papas na língua, não, foi criado a “Lei do Até”. E eu sempre fui favorável 

ao servidor, porque, não é assim defender o servidor, defender o que é certo, o que a Lei diz. Não sei 

se aqui lembra da complementação que tinha, que foi derrubada na época, e esse Vereador presidiu 

uma CEI, eu acho que foi a primeira CEI aqui a favor do servidor público e está até hoje na Justiça, 

porque era um direito adquirido, direito adquirido não se tira, pô! E vou continuar brigando isso até 

hoje, porque eu acho que é um direito adquirido, direito adquirido não se tira, e foi tirado. Não vou 

citar nomes aqui para não citar, só citei a Lei do Até, como ela foi citada aqui pelo o Nobre 

Vereador, que era o congelamento, né, Nobre Vereador? Muito bem lembrado (o Nobre Vereador 

Willian, falou isso, a Lei do Congelamento), essa Lei do Congelamento chamava “Lei do Até”, até 

quanto você queria dar, “até” [Risos], então você queria dar um 1%, você dava 2, 3, o que você 

quisesse dar. E não é assim, eu acho que tudo tem uma regra. Se o dissídio é de julho a julho, ou seja, 

de março a março, é o direito, não é mais inflação, é mais do que direito, todos têm esse direito, e eu 

acho que o servidor público tem direito igual a todos. Sabemos que tem reposição atrasada, sabemos 

que um dia vai chegar lá e vai ter que repor, e nós lutamos para isso, para um direito que tem de cada 

um. Não só do servidor público, como de todos os trabalhadores, eu acho que todo trabalhador tem o 

seu direito, eu até costumo dizer, pagar salário de funcionário público em dia, eu nem falaria, porque 

é obrigação, é dever, ganhou, tem que receber, isso daí para mim não tem que expor, eu jamais 

falaria isso aí, mas cada um faz o que quer, entendeu, é livre, né? É livre arbítrio, como diz lá o 

apóstolo Paulo, diz no seu Evangelho que é livre arbítrio, né? Cada um faz o que quiser melhor da 

sua vida. Mas, realmente, eu defendo o servidor sim, no sentido de que é direito adquirido. Eu acho 
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que todos nós aqui, principalmente essa Câmara de Vereadores que eu tenho visto aqui, pensa o 

mesmo, tem o mesmo pensamento desse Vereador, para que seja feita a justiça a quem tem de 

direito. Parabéns pelo Dia do Servidor - se não me engano, foi o dia 28, né, 28, né? Acho que é dia 

28, foi o Dia do Servidor Público - parabéns, mais uma vez, e que sempre seja lembrado esse dia, 

porque o servidor público é que nem nós que também somos servidor público, estamos aqui para 

servir ao povo, como diz lá em Marcos, né? Se não me falha a memória, o Joel que é o mais, né, é 

um pastor daqui do... ele e João Maioral, mas, em Marcos lá diz: “Eu vim para servir e não para ser 

servido”, isso é mais do que um direito que tem, se não me falha a memória, está no capítulo 10, 

inciso 45, se eu não me engano, e Marcos diz isso aí: “Eu vim para servir e não para ser servido”. 

Então, se é para servir, vamos servir com dignidade a cada um. Sr. Presidente, desculpa de eu ter 

alongado, mas que agradeço mais uma vez o senhor ter me permitido a fala, e desejo a todo o 

servidor público que seja feliz no seu trabalho e que continue prestando serviço da forma que é 

prestado, porque aonde eu vou, nunca tive que reclamar do servidor público, sempre fui bem 

atendido em todo o lugar. Que Deus abençoe a todos. “1º Vice-Presidente em exercício “André da 

Farmácia”: Eu que agradeço as palavras de V. Exa. Questão de ordem do Exmo. Vereador Lucas 

Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local, Presidente. 

“1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Autorizado. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Presidente, eu, emendando um pouco na fala do Vereador Ulisses, queria agradecer o 

Vereador Ulisses que, na ocasião, ele foi contrário ao Projeto que prejudicava o servidor público. 

Então, queria te agradecer, porque eu, como servidor público, eu sofri na pele e sei como que foi, o 

que é que o servidor público municipal passou. E nós precisamos prestar muita atenção, porque o ano 

que vem tem eleição, e provavelmente o Vereador que, no passado votou contra o servidor público e 

favorável ao Projeto, vai vir participar do pleito, e o servidor público precisa prestar muita atenção 

no que vai fazer para não ter problemas futuros. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito 

permissão para falar do local, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Primeiramente aqui, parabenizar o autor da Moção - autor 

ou autores? Autores, né? Pela Moção, parabenizar cada funcionário público aqui da Casa, da Câmara 

Municipal e também da nossa Prefeitura, porque sem eles o nosso trabalho talvez não teria o mesmo 

brilhantismo, porque nós dependemos deles para fazer um trabalho, para tocar a nossa Prefeitura. 

Então, tudo que acontece dentro do Município, devemos aos nossos funcionários. E também quero 

aqui fazer justiça ao nosso Prefeito Luiz Dalben, porque se falou muito aqui em defender o 

funcionalismo público, e estou aqui já há sete anos praticamente dentro dessa Câmara, e em nenhum 

momento o nosso Prefeito mandou nenhum Projeto aqui para essa Casa que vem contra os interesses 

do funcionalismo público, muito pelo contrário, ele, nesses sete anos de mandato (o Prefeito Luiz 

Dalben), ele sempre valorizou a classe dos funcionários, sempre mandando o reajuste, a adequação, 

sempre visando favorecer e equiparar os salários de cada um deles. Então, parabéns ao nosso Prefeito 

por pensar com carinho o nosso funcionalismo público, porque eles são a engrenagem do nosso 

Município. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em 

discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: E eu quero dar os parabéns aos autores da Moção, e agradecer a todo 

funcionário público e a engrenagem do nosso Município. Assim como o Vereador Ney do Gás disse, 

a gente Vereador, a gente pede para a Prefeitura, o Poder Público, e eles nos atendem, e às vezes 
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muita gente chega e fala assim: “Ô Vereador, obrigado”, não, obrigado ao servidor público e 

principalmente aos frentes de trabalho, viu? Que é o pessoal que menos ganha e é o pessoal que é o 

pujante do Poder Público. E também quero deixar aqui registrado e agradecer, principalmente nessas 

épocas agora que vão vir de feriado, ao pessoal da Defesa Civil, pessoal do Serviço Público e ao 

pessoal da área da Saúde, porque muitos vão estar passeando, viajando, e se Deus abençoar que não 

venha um vento e uma chuva forte, mas se vir, eles vão estar aqui para poder, de última hora, estar lá 

salvando a nossa população de uma árvore, de um alagamento, de um acompanhamento, então, assim 

são pessoas diferenciadas. Eu não sei quem disse e fala às vezes: “Ah, o cara é servidor público, ele 

tem uma vida sossegada”, só quem acompanha um servidor público que sabe o perrengue que o cara 

passa, e trabalha na dificuldade, trabalha na pressão, às vezes falta algum material de trabalho, 

alguma condição de trabalho, ele se vira e corre ali, e dá um jeitinho de poder atender o nosso povo. 

É um pessoal que merece toda a homenagem dessa Câmara e todo o respeito desse Vereador. 

Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Fernando 

Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Fernandinho. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presidente, quero 

parabenizar essa Moção dos Vereadores, né, dizer, eu, como servidor público, quero também 

agradecer aos Vereadores, os Nobres, e dizer que o Rudinei (o Vereador) falou, eu sou servidor 

público e só me deu um atestado uma vez na minha vida que eu perdi minha vó, como servidor. 

Então, nossa categoria tem bastante funcionário que representa, né, o servidor, e quero parabenizar a 

todos companheiros nosso aí servidor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em 

discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presidente, uma questão de ordem, me 

permita, eu já falei, mas é só para mim... que eu tinha esquecido de pedir aos Nobres Vereadores para 

subscrever-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Posso falar daqui, Sr. Presidente? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pode falar. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Desculpa, eu 

me empolguei na fala aqui, esqueci de pedir aos Nobres Pares, ou seja, ao Nobre Par, o André, para 

subscrever a Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ainda continua em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 199/2023, de autoria 

do Vereador André da Farmácia, Vereador Hélio Silva e Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de 

Congratulação ao Seca Litro Futebol Clube pela conquista do acesso à primeira divisão do 

Campeonato Amador de Sumaré. No último domingo, 29, o time do Seca Litro conquistou inédito 

acesso à primeira divisão no Campeonato Amador de Sumaré, que veio após a vitória por 3 a 0 

contra a equipe do Galáticos, pelas quartas de final do campeonato da segunda divisão. O Seca Litro 

Futebol Clube possui uma história inspiradora de amizade e paixão pelo futebol que, impulsionada 

pelo espírito comunitário e, ao longo dos anos, conquistou o seu espaço no cenário esportivo de 

Sumaré. Sua ascensão pelas divisões do futebol amador demonstra o comprometimento e o talento 

dos jogadores, da Comissão Técnica e da sua torcida. Além do sucesso em campo, o Seca também 

construiu uma forte base de torcedores, chamada Complexo da 29, o apoio entusiasticamente ao 

time. A diretoria e a Comissão Técnica desempenham papéis fundamentais na gestão e 

desenvolvimento do time. Essa história é um exemplo de como a paixão pelo esporte e a amizade 

podem levar a conquistas significativas, e a demonstração do poder do esporte em unir as pessoas em 

torno de um objetivo comum. Segundo o Presidente Paulo Henrique: ‘Foi um trabalho planejado 

para essa conquista, sendo coroados com acesso à primeira divisão do Futebol Amador de Sumaré. 

Fruto de um esforço que veio de toda a diretoria do time e da Família Seca Litro, que soube se 
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organizar e se planejar, e escolher os melhores jogadores que conquistaram o nosso destaque...’, 

destacou o Presidente. Em nome do Presidente Paulo Henrique Veronezi(sic), parabenizo toda a 

diretoria, a comissão técnica e os torcedores do Seca Litro Futebol Clube pela conquista do acesso à 

primeira divisão no Campeonato Amador de Sumaré, esta é uma grande realização para o time, 

demonstrando o trabalho árduo e a dedicação de todos os envolvidos, que essa ascensão seja apenas 

o começo de muitas conquistas futuras. Ante o exposto, ouvido o Plenário e atendida às formalidades 

regimentais, requeiro que fique a constar de Ata dessa Sessão Legislativa, a Moção de Congratulação 

ao Seca Litro Futebol Clube”. Sala das Sessões, 31 de outubro de 2023. André da Farmácia, 

Vereador; Hélio Silva, Presidente da Câmera e Vereador; e Valdir de Oliveira, Vereador. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: 

Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André da 

Farmácia, autor da Moção. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Permissão para falar do 

local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: 

Sr. Presidente, para mim é um motivo de orgulho ver times da região aqui do Jardim Maria Antônia 

que, com pouca estrutura, mas com muito amor, dedicação e luta vem crescendo dentro do futebol 

amador da nossa Cidade. E nesse final de semana, eu tive a grata surpresa de ver dois times da nossa 

região (que é o União Cidade Nova e o Seca Litro) a ascender à primeira divisão do futebol amador. 

Quero aqui agradecer ao meu amigo Paulo Veronez, e a ele estender a toda a diretoria do clube, 

também aos torcedores, também a sua namorada que tem também vem aí, também, junto - quem 

mais tá aí? Tem jogador, Paulinho? Tem jogador, tem o Vitão, bastante gente que está aqui. 

Parabenizar a vocês, que eu sei que esse sonho vem de muito tempo e não foi conquistado fácil, foi 

com muito suor, dedicação, muitas reuniões, parabenizar e desejar vida longa, e que vocês sigam na 

segunda divisão para disputar as quartas de finais e, com fé em Deus, ascender também ao título. 

Mas essa Moção vem para parabenizar não só ao Paulo, não só à equipe, mas também a toda a 

torcida organizada que, com afinco, deixa os seus familiares, não, eles levam até o campo, 

Presidente, para estar junto incentivando e motivando ao time Seca Litro, e que veio colher frutos 

esse ano de ascender à primeira divisão. Paulinho, muito orgulho de você, amigo, e de todo o 

trabalho que você vem executando. Gostaria que, se assim possível, a Casa também subscrevesse, 

assim como o Valdir de Oliveira, meu amigo, para que dê peso e mérito a um time que veio lá da 

região do Maria Antônia, uma região a qual a gente não tem um campo de futebol, Presidente, mas é 

compromisso do nosso Deputado Dirceu Dalben, que já gravou vídeo, a gente já está elaborando o 

Projeto de começar, e nada melhor do que agora, com times da primeira divisão, uma região grande, 

populosa que teve a sensibilidade do nosso Prefeito e do nosso Deputado de, em breve, estar 

executando essa obra. Presidente, agradeço a V. Exa., e solicito que após votada - e quero crer que 

seja de forma positiva aprovada -, que o senhor permita a presença dos membros que aqui se 

encontram (do Seca Litro) em Plenário, para receber a dita homenagem. Obrigado, Presidente. 

“Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Peço 

autorização para estar falando do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Primeiramente parabenizar o Seca Litro, que, aliás, o nome é sugestivo, né? 

O nosso amador, nós temos bastante time com o nome pitoresco, bacana, e eu acho que o que vale é 

a esportividade. O amador, nesse final de semana aí, nós tivemos o acesso de quatro times da 

segunda para a primeira, e quatro classificados aí para as semifinais, aí, da primeirona. E, você falou 

do Cidade Nova e do Seca Litro, não podia deixar de lembrar do Peñarol lá do Florely, que foi 

campeão da terceira divisão do amador. Então, parabéns ao Peñarol, ao Unidos do Santa Clara, que 

foi o vice-campeão da terceira divisão, e parabenizar não só esses times, mas todos os outros que 
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fazem parte do amador. Nós sabemos das dificuldades, de tudo aquilo que se faz necessário para se 

colocar um time em campo de futebol, não é simplesmente ter os jogadores, envolve toda uma 

nuance, todo um aparato, que normalmente isso daí são aqueles que gostam do futebol amador e que 

fazem dele uma diversão, um lazer no final de semana, haja vista você visitar os campos de futebol 

no final de semana, é raro você não encontrar 300, 400, 500 pessoas, até mil pessoas assistindo os 

jogos do amador. Então, isso é muito importante para o Município de Sumaré, essa Casa sempre 

apoiou o esporte na Cidade de Sumaré, e o futebol amador não pode ser diferente, nós precisamos 

cada vez mais apoiar, pois nossa Cidade tem muitos talentos. Parabéns aí ao Seca Litro, Deus 

abençoe vocês, que a caminhada continue cada dia sendo mais vitoriosa ainda, e que vocês façam 

desse dia uma festa e que essa festa traga alegria para todos os seus familiares. Um grande abraço do 

Vereador Silvio Coltro, e boa sorte para vocês! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua 

em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Posso, me permite falar do local, Sr. Presidente? Sr. Presidente, me permite falar do 

local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. 

Presidente, Nobres Vereadores, eu não poderia deixar de parabenizar essa agremiação, que é o 

Esporte Futebol Clube Seca Litro, e estendendo para todos os clubes de Sumaré, do qual eu sempre 

defendi e tenho fé que um dia nós vamos chegar no seu nosso objetivo. Inclusive, eu aprovei uma 

Lei, na época, criando a liga esportiva e não foi avante, mas um dia eu tenho fé que ela vai ser avante 

ainda, porque precisa mais do que nunca, uma Cidade de 300 mil habitantes não tem uma liga 

esportiva, do qual todas as empresas podem vir apoiar os clubes; na época, nós fizemos, todas as 

empresas deram apoio, infelizmente ela esbarrou no Poder Executivo, não estou aqui para falar quem 

foi, que não cabe a mim e todo mundo sabe as Leis que são votadas. Importante que a Lei partiu 

daqui e foi aprovada pela Casa, infelizmente não foi além, porque nós colocávamos na Lei que toda a 

agremiação tinha uma diretoria, fazia uma eleição e a diretoria elegia o Presidente da liga, sem 

participar sequer um cargo comissionado, ou seja, um cargo público, para ser livre e espontânea 

vontade das empresas apoiar, colocar placa em todos campos. E, com certeza, nós já teríamos um 

time, no mínimo, na terceira divisão do Futebol Paulista. Com certeza, eu garanto que teria, porque 

nós temos atleta aqui jogando em times já grande, que nós sabemos, inclusive tem um daqui jogando, 

se eu não me engano, no Corinthians (não sou corintiano, mas sei que tem um atleta lá), e nós saímos 

muito bem. E nada mais justo, que a idade que eu tenho (não sou mais criança, tenho 65 anos), 

disputei amador em Sumaré, na época ainda que era Nova Veneza e Guarani, chegava a dar 2 mil 

torcedores, lá onde é hoje o Borssato, que era o campo chamado “Campo do Raf(F)”, e nós 

jogávamos lá, tinha uns eucaliptos, chegava a dar cerca de 2 mil torcedores lá. E tem um sonho 

também, que Nova Veneza, que tem já, tão facinho fazer uma arquibancada lá, né? Tem tudo para 

fazer isso. Eu fui um dos que lutei muito por aquele campo na época lá, que foi em 76 que foi feito 

aquele campo lá, e eu já morava em Sumaré, vim para cá em 74. Sumaré precisa e merece muito 

mais apoio ao esporte, porque sinceramente nós... o esporte é vida, é saúde. Vocês olham para esse 

cabelinho branco aqui, olha, 65 anos, amanhã eu estou lá no futebol, viu? Toda a quarta-feira 

estamos lá, e corre que nem criança, você vai lá para tomar, vocês vão para comer churrasco, né? E 

eu vou para jogar bola, né, Silvio [Risos], mas eu já te convidei várias para jogar, viu, Silvio? Tem 

sua vaga lá. É muito gostoso jogar futebol, né, Valdir? Meu zagueirão, companheiro, hein, 

companheiro de zaga. Na verdade, nós já jogamos futebol, nós sabemos que é gostoso. Futebol é 

vida, é saúde, é vida. Parabéns a vocês, que vocês são merecedores do título e com certeza merecem 

muito mais apoio ainda, e vamos torcer que um dia vai ter, se Deus quiser. Que Deus abençoe a 

todos vocês, e sucesso agora, na primeira divisão! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção ainda 
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continua em discussão. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Presidente, queria parabenizar o André da Farmácia pela Moção, Hélio também e Valdir. 

Queria parabenizar o Seca Litro pelo acesso à primeira divisão, vocês fazem uma festa linda na beira 

de campo com a torcida que vocês têm, com o futebol que vocês jogam, já pude acompanhar vocês. 

Também quero parabenizar o Parceiros, Guarani e o União Cidade Nova, pelo acesso à primeira 

divisão. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Mais uma vez, desculpa [Fala fora do microfone]. “Vereador “Silvio Cesar 

Coltro”: Questão de ordem, ô... Questão de ordem. [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Eu não gravei, desculpa, Sr. Presidente, eu acabei não gravando. Que fica gravado 

nos Anais da Casa (estava desligado aqui o microfone) que eu gostaria de subscrever a Moção, peço 

mais uma vez desculpa por não ter tido falado, mencionado o autor da Moção, que é V. Exa. Muito 

parabéns pela Moção e gostaria de subscrever, mais uma vez. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Vereador Toninho, para mim é uma honra e grata satisfação ter a assinatura de V. Exa., 

e também deixo aberto para toda a Casa para estar subscrevendo, e agradeço as palavras de V. Exa. e 

dos antecessores. Deus abençoe grandemente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Silvio Cesar 

Coltro”: Obrigado, Vereador André, “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Obrigado, viu, 

Silvio. [Falas sobrepostas] “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Também quero subscrever. “1º 

Vice-Presidente “André da Farmácia”: Obrigado mesmo pela força, Deus abençoe. “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Valdir de 

Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Muito obrigado, Presidente. Peço permissão para 

falar do local aqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Eu sei que eu vou ser um tanto quanto redundante na fala aqui, o Silvio pegou uma parte, 

o Raí pegou outra. Não poderia deixar de parabenizar o Peñarol, o Santa Clara pela final, eu assisti o 

jogo todo, Peñarol (campeão) é da nossa região, é vizinho nosso, aos quatro integrantes agora da 

primeira divisão, né? O Raí falou ali: “Que venha a primeira divisão”, porque o Unidos dele está lá. 

Então, eu quero parabenizar os quatro integrantes, acho que aí foi... falado pelo Raí, o Parceiros, que 

é do Dall'orto, que é um grande amigo nosso; o Douglas, que é do time; o Cidade Nova; o Seca Litro; 

o Guarani, eu acho que também subiu, né? E chegou até que... - acho que foi no domingo, né, de 

manhã - já tinha todo mundo classificado e nós infelizmente não tivemos esse sucesso. Então, quero 

aqui deixar ao Cidade Nova, ao Seca Litro, ao Parceiros (em especial, o meu amigo Douglas, o nosso 

time do bairro), parabenizando pelo acesso à primeira divisão, e que o ano que vem seja um 

campeonato de tanta qualidade quanto esse. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Quero dar os parabéns aos autores da Moção; e dar os parabéns ao time do Seca Litro, 

dizer que eles perceberam aqui que tem um monte de ex-atleta, aqui, no Plenário hoje aqui, né? Tem 

bastante ex-atleta, mas Graças a Deus o pessoal tem ido bastante nos barrancos, assistido os jogos, 

acompanhado, e é isso que a nossa Cidade precisa, como foi dito aqui, a gente precisa do futebol, o 

futebol é lazer, o futebol é uma união, aonde a gente consegue trazer os amigos de hoje e os amigos 

da antiga para estar assistindo o jogo e fazer a resenha que a gente tem que fazer; futebol é isso aí, 

futebol é coisa boa, traz alegria e é disso que o nosso povo precisa. Parabéns a todos pela vitória. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. Gostaria aqui de parabenizar o time 

do Seca Litro, time esse que, em nome do Paulinho aí que é o Presidente, deixar um grande abraço, 

né? E quero dizer aí a todo o time, toda a torcida, toda a família que acompanha o time, né, que hoje 

está aí na primeira divisão, é um prazer ter vocês lá, podem ter certeza que nós vamos estar lá vendo 
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o jogo de vocês todas as vezes que vocês forem jogar; às vezes, uma vez ou outra a gente tem um 

compromisso e não vai poder participar, mas eu, como eu gosto de esporte, eu sempre estou na beira 

de um campo, tá? Assistindo o jogo de um time, de outro. O Vereador André falou de um 

compromisso do Deputado lá, no Jardim Maria Antônia, fazer um campo, na realidade tem um 

campo lá, mas o campo é “rapadão”. Eu, quando mais jovem, joguei lá, eu fui morador no Cidade 

Nova quando tinha 16 anos de idade, e eu jogava futebol naquele campo “rapadão”, é “rapadão” lá, 

André, eu jogava lá. [Falando fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Oi? [Falando fora 

do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: É, faz bastante tempo, né? Porque 16 para 52, olha, faz 

bastante tempo, mas não deixo de ser um dos jogadores naquele campo, e eu espero que o Deputado 

faça aquele campo com muito carinho, para que todos possam participar de um jogo amador naquele 

campo no futuro. Eu acredito que em breve será executada essa obra. Deus abençoe, um grande 

abraço, e que tudo dê certo aí para que o time continue na primeira divisão disputando jogos e que 

também ganhe troféu de campeão. Parabéns, Deus abençoe a todos. Ainda continua em discussão a 

Moção. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, enquanto os Nobres Vereadores fazem o 

uso do voto, eu quero aqui parabenizar o autor da Moção e parabenizar a equipe do Seca Litro pelo 

acesso à primeira divisão, o sarrafo agora subiu, viu? [Risos]. Mas, parabéns, viu? Parabéns, ainda 

tem a semifinal e a final da segundona ainda, com fé em Deus vai vir o título aí, e preparar para a 

primeirona o ano que vem. Parabéns, gente! Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovada a Moção. 

“1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: 

Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “1º Vice-Presidente 

“André da Farmácia”: Presidente, gostaria que o senhor solicitasse a entrada do pessoal do time 

Seca Litro para receber a homenagem do quadro aqui na frente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço 

para que os homenageados do Seca Litro adentrem o Plenário para receber a homenagem. Quero 

aqui, dar a palavra para o nosso amigo Edson Romarinho, em nome do Seca Litro aí, para o uso aqui 

da Tribuna. Fique à vontade, Edson Romarinho, nosso amigo. “Munícipe “Sr. Edson Romarinho”: 

Primeiramente, eu quero dar um boa noite a todo mundo aí, né, agradecer a Deus pela vida de cada 

Vereador, pela vida de cada um que saiu da sua casa nessa noite, nesse, né, tempo de chuva, deixou 

lá seu lar para vir aqui comparecer nessa Sessão Extraordinária, onde a gente vê muitos Vereadores 

abençoados, onde a gente faz um trabalho bem legal, né, sem briga, sem rivalidade, que a rivalidade 

foi feita só lá dentro do campo, né, desde o começo do campeonato. Então, a gente quer agradecer 

aqui, em nome do Seca Litro, como técnico do time do Seca Litro, onde o qual recebi o convite do 

Paulo, centroavante, que conversei com o Paulinho, né? Esse ano eu ia ficar até meio tranquilo com o 

futebol, mas eu conheci essa família humilde do Paulinho, onde todos os jogadores que fazem parte 

do Seca Litro, eles entenderam o recado, né? Que a gente está lá para disputar o futebol e trazer o 

Seca Litro para a primeira divisão. Primeiramente, a primeira coisa que a gente queria era classificar 

para as oitavas de final; e depois, o segundo plano era colocar o Seca Litro onde ele merece, que 

batalhou o ano passado, não conseguiu, e a gente, com a sabedoria que Deus nos deu, entendimento 

e, principalmente, discernimento, todo dia a gente pede para a Deus, a gente não pede para Deus para 

que Deus faça só o melhor para o Seca Litro, porque eu comentei lá no campo, domingo passado, 

que Deus, Ele fez, lá em Gênesis, eu, você, todos os times da região como semelhança Dele. Então, a 

gente não pode pedir só para nós (para o Seca Litro), a gente tem que pedir para que Deus faça a 

vontade Dele. E aí, Deus fez a vontade Dele, que foi fazer o Seca Litro subir para a primeira divisão. 
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Aí a gente se encontra feliz, contente, satisfeito. Mas, para acabar com o campeonato bem satisfeito 

mesmo, aí os quatro times que classificou vai fazer uma semifinal bonita, e sem desmerecer nenhum 

dos times, eu tenho certeza que o Seca Litro vai estar lá na final para disputar esse caneco, sem 

desmerecer ninguém, porque todos os quatro times são grandes equipes; a equipe que nós vencemos 

de 3 a 0 na semana passada (que foi o Galáticos), 0 a 0 o primeiro tempo, segundo tempo 3 a 0 para o 

Seca Litro, mas os dois times lutou, batalhou dentro do campo, de igual para igual. Então, para não 

falar muito mais aqui, eu quero agradecer ao Presidente da Câmara, Vereador Hélio, quero agradecer 

a todos vocês que parabenizaram o Seca Litro, e quero dizer para vocês: se vocês tiverem 

oportunidade de chegar lá, na semifinal, e assistir não só o jogo do Seca Litro, mas o outro jogo que 

vai ter (porque não está definido o horário ainda), eu tenho certeza que, se depender de mim (de nós, 

do Seca Litro) e das outras três equipes, vocês vão lá para ver um espetáculo no futebol, porque 

Sumaré merece. Eu estou em Sumaré, era de Campinas, São Martinho, mas eu conto como se fosse 

Sumaré, porque, ali, aquela região, eu tenho certeza que ela é mais colada com Sumaré do que com 

Campinas, porque o pessoal de lá participa com todas as coisas aqui de Sumaré. Então, eu quero 

dizer para vocês que eu moro em Sumaré desde 1978. Eu cheguei aqui em 78, Sumaré, bairro do 

Matão, ali onde eu moro, onde eu casei com a minha esposa, era só tronco de pé de eucalipto. Hoje, 

eu falo na 3M do Brasil, onde eu trabalho há 28 anos, que o Matão é cidade feliz; que onde eu moro, 

Barcelona é duas ruas, condomínio fechado, ali ninguém vê tristeza, ali é só alegria. Eu falo do meu 

bairro, porque eu tenho certeza que você fala do seu, você fala do seu. Quando a gente abre a boca, a 

gente não pode falar palavras de maldição, porque eu aprendi, há 23 anos, na igreja, que tudo que 

você fala nunca volta vazio. Então, se você mora em um bairro, você tem que profetizar, eu falo na 

empresa que eu trabalho (na 3M), que o Matão não é bairro, é uma cidade. Então que você possa 

profetizar também que o seu bairro não é bairro, é cidade. Porque cada Vereador que está aqui, ele 

não trabalha só pelo esporte, ele trabalha pelo bairro, para fazer o melhor, você entendeu? E eu tenho 

certeza que cada um de vocês, que foi eleito pela população, vocês não foi escolhido pelo Prefeito de 

Sumaré e colocar você aqui não, você foi eleito pela população. E o Seca Litro, ele foi para a 

semifinal e para a primeira divisão porque ele batalhou, igual cada um Vereador aqui batalhou para ir 

nas ruas, para ir buscar melhoria, para ver onde está a melhoria, e o Seca Litro fez do mesmo jeito 

para chegar na primeira divisão, ele foi buscar melhoria. Eu, principalmente (a minha esposa está 

aqui, olha, ela é prova viva), eu sou um técnico de futebol que eu assisto o campeonato profissional, 

aí eu fico até meia-noite vendo os comentários, para mim aprender um pouco mais, e hoje - para 

finalizar - eu aprendi bastante aqui, olha, sentado nesse lugar, primeira vez que eu venho; o Hélio 

sempre me convida, primeira vez que eu venho. Quero dizer para todos vocês, para finalizar: 

parabéns para o Seca Litro, e parabéns pelos Vereadores, todos vocês que estão aqui, que me 

ensinaram alguma coisa aqui, hoje à noite. Amém? [Aplausos] “Munícipe “Sr. Edson 

Romarinho”: Parabéns aí para todos vocês, aí, parabéns para o Seca Litro, eu tenho certeza que nós 

vamos fazer uma boa semifinal, e a primeira divisão nós vamos dar trabalho para todo mundo, se 

assim Deus nos permitir. [Aplausos e Gritos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu quero aqui 

agradecer, em nome do Seca Litro, aí, eu quero agradecer o Edson, o Romarinho, pela palavra, pela 

fala que teve aqui, falando do Seca Litro, falando da sua família, e falando aqui em nome da Cidade 

de Sumaré e de todos os Vereadores. Obrigado, Romarinho, Deus abençoe, viu!? Você é como o 

meu irmão, rapaz! Você é como o meu irmão. Sabe disso! “1º Vice-Presidente em exercício “André 

da Farmácia”: Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo... Solicito ao Secretário ad hoc, Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes, que faça a leitura da Moção 200/2023, de autoria do Exmo. Vereador Allan 

Sangalli. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 200/2023: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, honra e satisfação que o Vereador Allan 
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Sangalli, do PL, encaminha à Mesa Diretora desta Egrégia Casa de Leis para que, na forma 

regimental, seja lida esta Moção de Congratulação à Igreja Batista Bíblica do Jardim Callegari. 

Reunimo-nos com grande alegria e gratidão, em espírito cristão, a fim de expressar nossa profunda 

admiração e reconhecimento à Igreja Batista Bíblica do Jardim Callegari. Esta congregação, fundada 

em 1979, sob a liderança inspirada do Pastor George Simpson, tem sido um farol de fé, esperança e 

caridade em nossa comunidade. Os pioneiros dessa jornada, as amadas Irmãs Marlene e Geralda, 

demonstram coragem e dedicação incansáveis ao estabelecer um local de adoração em tempos 

desafiadores, quando a comunidade era pequena e a infraestrutura escassa. A falta de energia, água e 

até mesmo transporte não foi suficiente para desviar a determinação e a fé que guiaram esta igreja. 

Em uma demonstração de verdadeiro amor cristão, a Igreja Batista Bíblica do Jardim Callegari não 

se limitou à pregação do Evangelho, mas também estendeu suas mãos generosas à comunidade. 

Desde 1982, a igreja tem desempenhado um papel crucial na educação, na assistência social e no 

bem-estar das famílias necessitadas. Isso concluiu o ensino do Mobral, parcerias com a Prefeitura 

para doação de leite a famílias carentes, e uma variedade de programas, desde aulas de música e 

artesanato até treinamento funcional com uma professora de educação física. A Igreja Batista Bíblica 

do Jardim Callegari também ofereceu apoio emocional e psicológico através de um psicólogo 

dedicado, além de serviços práticos como cabeleireiro, manicure, medição de glicemia e pressão 

arterial, bem como a doação constante de roupas e alimentos para os necessitados, demonstrando 

uma inabalável compaixão e solidariedade. Desde 2015, o Pastor Almir tem liderado esta nobre 

causa, mantendo o foco nos projetos sociais e ainda buscando maneiras de colocar o edifício da 

igreja a serviço da comunidade durante a semana. Este compromisso, com a expansão dos serviços e 

apoio à comunidade, é verdadeiramente louvável. Além de todas essas realizações notáveis, o 

coração desta igreja permanece centrado na pregação do Evangelho; por meio de orações, muitos 

homens que sofriam com o vício do álcool encontraram libertação, e inúmeras famílias foram 

restauradas, um testemunho de fé, esperança e cura que inspira todos nós. Portanto, é com imenso 

prazer e reconhecimento que expressamos nossa sincera gratidão a Igreja Batista Bíblica do Jardim 

Callegari. Que Deus continue abençoando esta congregação e guiando seus membros em sua missão 

de amor, serviço e pregação do Evangelho. Dessa forma, Exmo. Sr. Presidente, após ouvido o 

Plenário e aprovada, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação a Igreja Batista 

Bíblica do Jardim Callegari. Sala das Sessões, 30 de outubro de 2023. Allan Sangalli, Vereador; e 

João Maioral, Vereador”. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: A Moção n. 

200/2023, de autoria do Exmo. Vereador Allan Sangalli, Moção de Congratulação a Igreja Batista 

Bíblica do Jardim Callegari, está em discussão. “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do autor da 

Moção. “Vereador “Allan Sangalli”: Permissão para falar do local? “1º Vice-Presidente em 

exercício “André da Farmácia”: Permitido, Vereador. “Vereador “Allan Sangalli”: Sr. Presidente, 

Nobres Vereadores, ao público presente e a todos aqueles que nos acompanham aí pelas redes 

sociais, essa narrativa dessa história da Igreja Batista do Jardim Callegari resume um pouco da luta 

que foi feita durante muitos e muitos anos, no começo, com o Pastor George, junto com a Irmã 

Geralda e a Irmã Marlene, que, mesmo tão jovens (em torno de 25 anos, na época), resolveram 

aprender sobre o amor de Cristo e repassar isso a todos que poderiam, em uma época difícil, em uma 

época de... que era difícil para muitas famílias, eu acompanhei de perto essa luta, e posso falar com 

toda a clareza, aqui, a luta que foi dessas mulheres por vários motivos. Pelo machismo, antigamente 

era muito difícil para uma mulher pregar o Evangelho, sair de casa, e por muito do ciúme dos 

maridos, pelo álcool, e, mesmo assim, elas deixaram isso se tornar realidade. Eu sou fruto disso, do 

amor que eles passaram, do amor de Cristo. Eu acompanhei, desde o meu nascimento, minha mãe 
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levou eu nessa mesma igreja, onde ela está já há quase 45 anos (se eu não me engano é isso). Então, 

a luta foi diária, a luta foi árdua, e sempre com as dificuldades, sempre com... mesmo faltando 

alguma coisa em casa, sempre tentando ajudar o próximo. Então, é isso que eu aprendi em casa, junto 

com a minha mãe, junto da Igreja Batista, nas escolas dominicais. Eu tenho muito a agradecer a 

minha mãe, a Irmã Marlene (que é a minha tia), e a todos que passaram por aquela pequena igreja, 

que hoje é uma igreja de expressão, antes em um barraco, e hoje com espaço até para algum... espaço 

social, que está lá à disposição. Então, eu tenho aqui... fazer essa homenagem à igreja, contando com 

o voto dos Vereadores aqui presentes, e, desde já, agradecer a todos. E dizer a D. Geralda Cândida da 

Silva o tanto que eu tenho de orgulho da senhora, por ter levado a gente pelo caminho certo. Está o 

meu irmão Alex Sangalli aí, e meu outro irmão, Alessandro Sangalli, que não está presente - eu fico 

emocionado, porque eu lembro das lutas -, e também agradecer à D. Marlene Cândida Silva 

Biguelin(F) - a sua irmã, mãe -, que tanto fez pela gente naquela época, nas dificuldades, que abria a 

sua casa, o pouco que tinha repartia, e eu tenho muito orgulho de vocês. E não tão diferente do 

orgulho que eu tenho do Pastor Almir, que, desde 2015, vem fazendo um trabalho fantástico na 

igreja, onde está colaborando para cada vez crescer mais esse ministério, e hoje, com uma simples 

homenagem, eu venho aqui dedicar a vocês, desde que os Vereadores aprovem. E eu já peço desde já 

a permissão, se for aprovada a Moção, Sr. Presidente, que eles possam entrar aqui e tirar uma foto 

com todos os Vereadores que quiserem, e se ele puder (o Pastor Almir), quiser fazer o uso da 

palavra, que o senhor possa estar autorizando. Obrigado a todos, gente! “1º Vice-Presidente em 

exercício “André da Farmácia”: A Moção 200/2023, de autoria do Vereador Allan Sangalli, 

continua em discussão. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Vereador Joel Cardoso. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Dar os parabéns ao Vereador Allan Sangalli pela Moção, e 

dizer aos pastores e aos membros da igreja que é isso aí, Allan, é um povo que batalha, prega o 

Evangelho e faz também a obra social no nosso Município. Parabéns, continue assim. Vida longa a 

Igreja Batista do Jardim Callegari! “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “1º 

Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Willian 

Souza. “Vereador “Willian Souza”: V. Exa. permite eu falar do local? “1º Vice-Presidente em 

exercício “André da Farmácia”: Permitido. “Vereador “Willian Souza”: Muito obrigado. 

Excelência, eu gostaria aqui de parabenizar nosso amigo, Vereador, que tem trabalhado muito, se 

dedicado neste mandato. Vereador Allan tem sido um parceiro, um trabalhador, parceiro do governo 

do Prefeito Luiz Dalben, dedicado a todas as tarefas que são eminentes de um cargo de Vereador. A 

gente percebe que o Vereador Allan tem sido incansável na luta, o acompanho pelas redes sociais e 

vejo que o Vereador Allan está em todos os cantos, em todos os lugares, trabalhando principalmente 

pela região da Área Cura, o que nos orgulha, porque a gente conhece o Vereador Allan há muito 

tempo, e sabe do trabalho, da dedicação, do empenho, da seriedade, do compromisso, do homem leal 

com a família, do homem leal com o trabalho e com aquilo que ele empenha a palavra. Então, 

Vereador Allan, antes de falar da tua Moção, gostaria de falar de V. Exa.; gostaria de registrar, nesta 

Casa, que mandatos existem aqui, e aqueles mandatos que são provisórios, que às vezes vêm cumprir 

uma tarefa aqui, mas que, às vezes, não cabe, dentro da boa vontade, o tempo que lhe é determinado 

pela Lei, mas a gente sabe e vê a inspiração de V. Exa. na dedicação de cuidar do povo, do povo que 

mais precisa, das pessoas, de ver os resultados acontecendo; vi V. Exa. mostrando, nas redes sociais 

do senhor, o antes e o depois de cada tarefa, isso graças ao governo do Prefeito Luiz Dalben, que eu 

tenho o privilégio de ser líder, mas dizer que eu tenho muito orgulho do seu trabalho, da sua 

dedicação e do seu empenho. E Deus o abençoe sempre, continue representando a população da 

maneira que faz. Esses dias eu vi uma entrevista da Ex-Presidente da Argentina, a qual, Presidente 
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em exercício, foi perguntado para ela o seguinte: “A senhora vai disputar o cargo de Vice-Presidente 

do próximo governo para a senhora se manter na política?”, ela falou assim: “Quem disse que um 

bom político de causas precisa de um cargo, precisa ser Deputado, Vereador, Prefeito ou 

Presidente?”. Um bom político, que tem causas, que tem uma mãe (como a D. Geralda), que ensinou 

os princípios, a inteligência, a capacidade, e deu ao senhor toda essa inteligência, não precisa de um 

cargo; precisa ter causas, precisa ter gente para defender, e o Vereador Allan tem isso enraizado na 

sua história, na sua vida familiar, na sua conduta. Então, Vereador, boa sorte em tudo o que for fazer, 

e tudo o que você colocar a mão, que seja como as mãos abençoadas por Deus, que prospere, que dê 

fruto e que cuide do povo. Quero parabenizar aqui o Pastor Almir, que está no Plenário, e a Irmã 

Geralda, que é fundadora da igreja, mãe do Vereador, e parabenizar a todos da Igreja Batista Bíblica 

do Jardim Callegari. Que Deus possa abençoá-los nessa boa obra, que possa concedê-los sabedoria a 

cada momento, e cada porta de igreja aberta em nossa Cidade, Vereador Joel, abrilhanta e leva a boa 

Palavra do Nosso Senhor Jesus Cristo. Quem tem a missão de levar a Palavra de Deus tem que ser 

cada vez mais celebrado nesta Casa. Honra a quem tem honra - já diz a Palavra de Deus. E quando 

um pastor vem ao Plenário e recebe uma homenagem, a gente fica orgulhoso, a gente celebra, porque 

nós, como autoridades constituídas pela mão de Deus e do povo, temos que fazer esse 

reconhecimento público. Quando essa Moção for aprovada, Pastor Almir, o Legislativo da Cidade de 

Sumaré (um dos Poderes constituídos) estará coroando o teu trabalho na forma da Lei, e 

reconhecendo publicamente que o senhor é uma autoridade eclesiástica que merece respeito nessa 

Cidade. Vida longa à igreja, vida longa ao Pastor Almir, vida longa à Irmã Geralda, e vida longa ao 

nosso irmão e amigo Vereador Allan Sangalli. “1º Vice-Presidente em exercício “André da 

Farmácia”: A Moção 200/2023 de autoria do Exmo. Vereador Allan Sangalli, continua em 

discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Lucas 

Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. [Falas 

sobrepostas] “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Autorizado. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu queria dar os parabéns ao meu amigo, o Vereador Alan 

Leal(sic), pela referida Moção - Sangalli, desculpa, é que tem um Alan ali e... me perdoa, Vereador -, 

meu amigo Vereador Allan Sangalli pela referida Moção; dar os parabéns ao trabalho que a Igreja 

Batista, através do Pastor Almir faz, junto com a mãe do senhor. E, no dia de hoje, no dia 31 de 

outubro, nós não poderíamos deixar de falar, que hoje é um dia muito importante para a igreja 

protestante, as igrejas evangélicas, hoje é o dia da... no nosso Município, né, através de uma Lei de 

minha autoria, da proclamação do Evangelho, por conta da Reforma Protestante de Martinho Lutero, 

em 1517, foi aí que teve uma revolução, através de algumas, de 95 teses, na verdade, que ele colocou 

pregado na catedral, lá na Alemanha, e isso foi muito importante para a proclamação do Evangelho, 

para o Evangelho, não só ali na Alemanha, naquela ocasião, mas no mundo todo. Então, como 

cristão, eu não poderia deixar de falar a respeito disso no dia de hoje, e dar os parabéns ao senhor 

pela referida Moção, que Deus abençoe a sua vida, Vereador! Obrigado. E peço autorização para 

poder estar subscrevendo a referida Moção junto com o senhor. “1º Vice-Presidente em exercício 

“André da Farmácia”: Moção 200 continua em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: 

Questão de ordem do Exmo. Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Permissão para falar do local? “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Permitido. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Primeiramente, boa noite a todos, boa noite, Vereador 

Allan Sangalli, quero parabenizar o senhor por, nesse pouco tempo que está conosco, aqui, sempre 

atuante. Obrigado pelo trabalho que o senhor vem fazendo na Região Cura, vem nos ajudando muito. 
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Quero deixar os meus parabéns à D. Geralda também, ao Pastor Almir, que vêm se dedicando e 

sempre se dedicaram pela nossa região e pela nossa Cidade. Então, quero que o senhor seja sempre 

iluminado por Deus e possa fazer mais ações assim, e lembrar das boas pessoas que ajudam a nossa 

região. Um grande abraço! “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Moção 

200/2023 continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. Com 15 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção 200/2023, de autoria do Exmo. Vereador 

Allan Sangalli. Eu gostaria de estar convidando os homenageados para que viessem ao Plenário para 

receber a dita homenagem. Peço para que o Sr. Almir (o Pastor Almir) se dirija à Tribuna, pelo 

tempo regimental. “Munícipe “Pastor Almir”: Eu quero agradecer a Câmara dos Vereadores de 

Sumaré, ao Sr. Presidente, a cada Vereador, pela homenagem que fizeram pela Igreja Batista Bíblica 

do Jardim Callegari, ali da região Área Cura, que Deus abençoe a cada um! Nós estamos ali 

pastoreando a igreja já há 8 anos, estamos trabalhando, e o nosso foco principal é atender a nossa 

comunidade ali, oferecendo o nosso espaço físico ali, que nós temos na igreja, para estar apoiando a 

comunidade ali da nossa região. Deus abençoe a todos! Obrigado, Vereador Allan Sangalli. [Falando 

fora do microfone] [Aplausos] “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Solicito ao 

1º Secretário, Exmo. Vereador Valdir de Oliveira, que faça a leitura da próxima Moção. [Falando 

fora do microfone] “Orador não identificado”: Pede suspensão da Sessão. “1º Vice-Presidente em 

exercício “André da Farmácia”: Peço suspensão da Sessão por cinco minutos. [Sessão suspensa] 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: [Falando fora do microfone] Abre o painel, por favor? Com quórum 

suficiente, reabro a Sessão Ordinária às 20h39. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção 

n. 202/2023, de autoria do Vereador Willian Souza. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de apresentar a 

esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao Deputado Estadual Dirceu Dalben, 

em razão do lançamento da Frente Parlamentar pela Malha Ferroviária Paulista, realizada no dia 26 

de outubro, na Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo. Contando com a presença do Prefeito 

Luiz Dalben e de várias autoridades de estado, e o Deputado Dalben, que vai coordenar os trabalhos, 

explicou que o objetivo da frente é promover, junto de representantes da sociedade civil e demais 

órgãos competentes, o aprimoramento da legislação e de políticas públicas estaduais para o 

desenvolvimento do setor ferroviário. Desde quando foi Prefeito de Sumaré, em 1997 a 2004, Dalben 

defende a instalação de trens em três cidades, entre Campinas e São Paulo, como meio de reduzir a 

quantidade de veículos nas rodovias, a emissão de poluentes e facilitar o dia a dia da população. 

Depois de anos de lutas, o edital de licitação foi relançado em 29 de setembro pelo Governo do 

Estado, com o valor de obra estimado em 13,5 bilhões. A realização do leilão está marcada para o dia 

29 de fevereiro do próximo ano. Dalben também foi um dos principais defensores da renovação da 

concessão da malha ferroviária paulista, (a Rumo), participando de Audiências Públicas, visitas in 

loco do Tribunal de Contas da União e reuniões também com o Prefeito, com a equipe da Rumo e 

representantes do Governo do Estado, somando esforços e cobrando mais agilidade dos órgãos 

responsáveis, para que essa renovação saísse do papel o mais rapidamente possível. O contrato entre 

a Rumo e a Agência Nacional de Transportes Terrestres foi assinado em maio de 2020 e prevê que a 

empresa realize intenções(*) em 40 municípios paulistas, com investimento de mais de 1 bilhão para 

minimizar conflitos entre a ferrovia e as vias urbanas das cidades, como a construção de viadutos de 

passageiros inferior(*), passarelas, ampliação de dispositivos já existem(*), entre outras medidas. 

Além disso, também estão previstos um contrato de 6 bilhões em investimento para ampliar a 

capacidade do transporte de cargas ferroviárias, saltando de 35 milhões para 75 milhões por 

toneladas/ano. Sumaré é uma das muitas cidades paulistas que têm seu território urbano cortado pela 

malha ferroviária, e que agora está vendo ser construído um viaduto sobre a linha férrea, entre a 
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região central e o Jardim Primavera. Os trabalhos se iniciaram no dia 16 de outubro, com previsão de 

entrega em dez meses. A obra é uma das contrapartidas da renovação antecipada do Contrato de 

Concessão da Malha Paulista, e, de acordo com a empresa, essa foi a primeira renovação antecipada 

de um Contrato de Concessão Ferroviária no Brasil. Portanto, Sr. Presidente, por propor a 

coordenaria(*) dos trabalhos da Frente Parlamentar pela Malha Ferroviária Paulista na Assembleia 

Legislativa do Estado de São Paulo, com o objetivo de discutir políticas para o setor e acompanhar a 

execução de obras já anunciadas envolvendo o setor ferroviário, requeiro, na forma regimental e após 

ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação ao Deputado Estadual 

Dirceu Dalben pelos nobres motivos aqui expostos”. Sala das Sessões, 31 de outubro de 2023. 

Willian Souza, líder de Governo; João Maioral, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção 

está em discussão. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: O senhor me autoriza a falar do local, Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador, seu pedido é uma ordem. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Obrigado, Presidente. 

Eu quero aqui dar os parabéns ao Nobre Vereador Willian Souza, líder do nosso Governo; e também 

agradecer ao nosso Deputado Estadual Dirceu Dalben, sempre pensando na população. Então, eu 

desejo muitas bênçãos para o Deputado, para o nosso Prefeito Luiz Dalben e toda a sua família. 

Parabéns a todos aí, que Deus abençoe! “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Parabéns ao Vereador Willian pela Moção bem redigida; dar os parabéns ao 

nosso Deputado Dirceu Dalben, que vai coordenar esse trabalho da Frente Parlamentar da Malha 

Ferroviária Paulista; e pela conquista do viaduto, né, que já está, iniciou no nosso Município, ao 

Prefeito Municipal, quem ganha é a nossa população com essas melhorias; e o trabalho do nosso 

Deputado, que não cansa, esse homem não cansa, eu não sei... eu sou mais novo, acho que tenho a 

idade dele, mas eu estou mais cansado do que ele. Ele trabalha, levanta cedo, trabalha, vai para a 

Alesp, vai para o interior, não sei que... o homem tem uma força demais. Então, parabéns ao 

Deputado, e que Deus conserve a sua saúde, e que... tenho certeza que grandes coisas ainda virá por 

Sumaré, através do mandato do nosso Deputado. Parabéns! “2º Secretário “João Maioral”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “2º Secretário “João Maioral”: 

Primeiramente, quero parabenizar o autor da Moção, o líder de Governo, Willian Souza, pela bela 

Moção, uma Moção justa, merecida por nosso Deputado Estadual Dirceu Dalben. Eu sempre, desde 

o início do meu primeiro mandato, eu sempre dizia que Sumaré só tinha condições de melhorar, 

crescer e desenvolver muito, bastante, pelas dificuldades que tinha, seria com um Deputado, mas um 

Deputado da nossa Cidade, e uma pessoa que realmente tivesse um conhecimento e uma facilidade 

de trâmite político lá, na Assembleia Legislativa. Graças a Deus, tivemos a sorte de ser eleito o nosso 

amigo, Deputado Estadual Dirceu Dalben, que realmente, nesses manda... no primeiro e nesse 

segundo mandato, tem feito muita diferença lá, na Assembleia Legislativa, pela habilidade política, 

pela seriedade que ele conduz o trabalho, pela incansável luta que ele faz durante a semana, durante 

todo o dia, sem descanso, sem final de semana, isso aí a gente tem acompanhado o trabalho dele. 

Então, voto, já assinei, inclusive, a referida Moção, voto com alegria de poder estar homenageando 

uma pessoa que realmente tem feito e vai continuar fazendo a diferença para o nosso Município. 

Mais uma vez, parabéns, e que Deus continue abençoando ricamente ele e toda a família, o Prefeito, 

a mãe, a esposa do Deputado e todos os familiares dele. Deus continue abençoando ricamente, e que 

ele continue com esse vigor, essa força e essa luta que ele tem nos demonstrado ao longo dos anos. 
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Parabéns! “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Peço 

autorização para falar daqui, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Quero aqui parabenizar o meu líder de 

Governo e amigo Vereador Willian Souza, pela Moção, pelos dizeres dessa Moção. Acho que é uma 

Moção, que ela vem em um momento muito importante para a nossa Cidade, né, o Vereador que me 

antecedeu deixou... falou muito bem, e eu também sempre falo isto: a nossa Cidade precisava dar um 

salto de qualidade e, com a eleição do nosso Deputado, nós já sentimos isto, a Cidade sentiu isto, a 

população está sentindo, né? Eu acho que nós temos esses gargalos, esses viadutos e outras coisas 

que vem acontecendo na nossa Cidade. Acho que o Deputado Dirceu Dalben faz um trabalho 

incansável, ele gosta da Cidade, ele gosta do estado e não ia ser diferente, né? Eu sabia que ele ia 

garantir esses recursos para que a nossa Cidade pudesse continuar crescendo, e crescendo com 

qualidade. Então, nesse sentido, eu quero parabenizar o Deputado Dirceu Dalben. E porque não 

também parabenizar o nosso Prefeito Luiz Dalben pela agilidade, né? Eu acho que é interessante o 

recurso chegar na Cidade, mas é interessante, também, o Prefeito, o Executivo ter agilidade para as 

coisas acontecerem com rapidez. Então, nesse sentido, parabenizo o Deputado Dirceu Dalben, 

parabenizo o nosso Prefeito Luiz Dalben e parabenizo, não posso deixar mais uma vez de 

parabenizar o nosso líder de Governo, Willian Souza, pelo trabalho brilhante também que vem 

desenvolvendo na Câmara de Vereadores, na nossa Cidade e enquanto líder de Governo. Parabéns, 

Sr. Presidente, muito obrigado. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de... questão de ordem do Vereador Digão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Sim, claro, Vereador. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, líder de 

Governo, Vereador Willian, parabéns pela Moção, quero primeiro agradecer aí por poder estar 

falando, e já pedir para subscrever sua Moção. É sempre um prazer poder falar do Deputado Dalben, 

não só pelo que ele faz pela Cidade, como o que ele vem fazendo para todo o Estado de São Paulo. A 

gente sabe que ele foi... teve a iniciativa primeiramente em pensar nessa malha por Sumaré, pela 

nossa região, mas também para o Estado, isso vai ser muito importante para o escoamento de cargas. 

A gente tem em Sumaré, principalmente na Região Cura, um dos maiores terminais de carga de 

grãos, e é muito importante essa malha passar por Sumaré. Assim como o trabalho que ele vem 

fazendo para que os viadutos, que foram distribuídos por todo o Estado, mas principalmente na nossa 

Cidade e na nossa região, possa ter um início um pouco mais imediato, assim melhorando a 

qualidade da população, do trânsito e trazendo para a Cidade de Sumaré muito mais recurso, que é o 

que nós precisamos para a Cidade crescer. Então eu quero deixar os parabéns à administração, 

porque vem sempre abrindo portas para o Deputado, e ao Deputado que vem fazendo um trabalho 

brilhante, que cada dia mais prova que a gente fez a escolha certa em ter ele como Estadual na nossa 

Cidade. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, público que nos assiste, nossos 

Vereadores aqui presentes, quero parabenizar o nosso líder de Governo, Willian Souza, pela Moção; 

ao nosso Deputado Estadual Dirceu Dalben, que vem realizando não só em Sumaré, mas em todo 

Estado de São Paulo um excelente trabalho. Tudo que nós estamos avançando aqui na questão de... 

junto ao Governo do Estado, tem a mão do Deputado, essa é a importância de ter um Deputado 

Estadual na nossa Cidade. Eu tive o prazer de trabalhar por alguns anos com o Deputado Estadual, 

como Assessor Parlamentar, e eu sei a falta que faz um Deputado em uma Cidade, e aqui, nós hoje 
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somos contemplados com o trabalho brilhante do nosso Deputado Dirceu Dalben. Quero deixar aqui 

meus parabéns pelo excelente trabalho e que, se Deus quiser, será nosso Deputado por muito tempo. 

Obrigado. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, eu queria dar os 

parabéns ao nosso líder de Governo pela referida Moção. Na quinta-feira, pudemos acompanhar um 

pouco do trabalho do Deputado lá na Alesp, trabalho maravilhoso que o Deputado vem fazendo no 

nosso Município e no nosso Estado de São Paulo. Ele é um orgulho para a nossa Cidade, é um 

orgulho ter feito parte da sua campanha, ter ajudado ao Deputado chegar onde ele está, e que ele 

possa aí estar por muitos e muitos anos como o Deputado da Cidade de Sumaré. E pedir a 

autorização para o líder de Governo, para eu poder estar subscrevendo a referida Moção, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção ainda continua em discussão. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Allan Sangalli”: 

Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Valdir de 

Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Quero parabenizar ao Nobre Vereador Willian Souza 

pela Moção, muito justa e merecida, ao Deputado Dirceu Dalben, por esse trabalho maravilhoso que 

vem sendo, né, junto à malha ferroviária, a ponte do Jardim São Domingos. Eu quero parabenizar 

também o Prefeito que, em conjunto, claro (sempre o Deputado e o Prefeito), nossa Cidade que 

sempre pleiteou ter um Deputado Estadual, e agora nós temos, e ele está mostrando aí a que veio. 

Parabéns ao Deputado, ao Prefeito, ao Nobre Vereador pela Moção. Obrigado, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Ainda continua em discussão a Moção. “Vereador “Allan Sangalli”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Allan 

Sangalli. “Vereador “Allan Sangalli”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Allan Sangalli”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, 

primeiramente eu quero parabenizar o líder de Governo, Willian Souza, pela Moção, e dizer que 

sinto muito orgulho de ter participado por esse processo de a gente ter a conquista de ter um 

Deputado aqui, participei da primeira eleição, da reeleição e acompanho, além de ter participado, 

acompanho o trabalho dele, um trabalho aí que, o homem é incansável, você entendeu? Eu 

acompanho nas redes sociais dele, acompanho de perto o que ele faz para... não só para Sumaré, mas 

que vem fazendo para a nossa região e para o Estado. Então eu quero parabenizar o Deputado Dirceu 

Dalben, junto ao seu filho, o Prefeito Luiz Dalben, e é isso daí, gente. Obrigado. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito 

permissão para falar do local, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Primeiramente, quero parabenizar o autor da Moção, meu 

amigo Vereador, líder de Governo, Willian Souza, parabéns pelo reconhecimento de uma grande 

figura do nosso Município, o Deputado Dirceu Dalben. Eu não tive a honra de votar nele para 

Vereador e para Prefeito, mas, por duas ocasiões de Deputado, tive a honra de votar e pedir voto para 

o nosso Deputado; e falo que foi um dos melhores votos que eu tive, que eu dei na minha vida, 

Presidente Hélio, um voto de consciência e um voto que valeu muito a pena. Nossa Cidade, nesses 

seis anos de mandato do Deputado, cresceu absurdamente, recursos do nosso Governo do Estado que 

nunca vinham para a nossa Cidade, começaram a vir através do nosso Deputado Dirceu Dalben, uma 

parceria de sucesso com o seu filho, o Prefeito Luiz Dalben, e essa parceria rende frutos para o nosso 

Município há seis, oito anos que está vindo. E também conjuntamente com essa Casa, porque um 

grupo unido, com Deputado, com Prefeito, com Vereadores juntos lutando pela mesma causa. Então, 
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parabenizar o nosso Deputado mais uma vez, e que ele continue nos representando na Alesp por 

vários e vários mandatos, porque quem vai ganhar é a nossa Cidade e a nossa população. Parabéns, 

Deputado! Parabéns, Vereador Willian, líder de Governo, pela bela Moção. Obrigado, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador “José Adilson Pereira 

dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Peço autorização para falar 

do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Venho aqui parabenizar, né, o nosso líder de Governo, o Vereador Willian Souza, por essa 

Moção; e parabenizar também, Presidente, o nosso Deputado Dirceu Dalben, juntamente com o 

nosso Prefeito Luiz Dalben, que vem fazendo um trabalho brilhante dentro do nosso Município, o 

Prefeito e o nosso Deputado, aqui no nosso Município e também no estado; que ele, Deus, assim, 

continue iluminando ele, como o Vereador Joel vos disse, que dando força a ele, porque é incansável, 

a gente vem, né, acompanhando nas redes sociais o tanto quanto ele tem trabalhado, não só pelo 

nosso Município de Sumaré, mas também pela Região Metropolitana e para o nosso Estado. Que 

Deus continue sempre abençoando a ele, ao Prefeito e a essa Casa, que também vem dando o apoio. 

Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ainda continua em discussão a Moção. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião 

Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Parabéns ao líder Willian Souza pela 

Moção, e parabéns também ao Deputado Dirceu Dalben pelo belíssimo trabalho que vem fazendo, 

né? E, na última semana, eu estive lá, em São Paulo, eu vi o trabalho, a abertura dos trabalhos da 

malha ferroviária, que foi muito importante. Só tenho que parabenizar e desejar a ele que Deus 

continue abençoando a ele, ao Prefeito Luiz Dalben também, o seu trabalho, e essa Casa que venha 

junto trabalhar. Que Deus abençoe, obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ainda continua em 

discussão a Moção. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Eu peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero dar os parabéns ao Vereador Willian Souza 

pela propositura, dizer que é mais do que merecida, o nosso Deputado Dirceu Dalben, segundo 

mandato; quero também dar os parabéns à população, que votou nele, e ele está lá para representar a 

gente. Ontem, eu estive acompanhando um recape no Bairro São Roque e estava conversando com 

um morador, e estava comentando com ele a respeito dos recapes, das verbas que tem conseguido 

para a nossa Cidade, tem feito a diferença, a sorte que a Cidade de Sumaré entendeu o recado e 

conseguiu eleger ele, e lógico, com o esforço dele, do grupo político dele, da família dele e de apoio 

de alguns Vereadores aqui também. E quando eu estava conversando com o morador lá passou o 

trem, e aí a gente estava comentando com o morador a respeito do trabalho que ele tem feito na 

Frente Parlamentar lá, tenho certeza aí que vai colher bons frutos. Quero pedir para Deus que me dê 

vida e saúde, para que eu possa fazer um passeio de trem assim quando tiver, porque eu acredito que, 

além de ser prático e fácil, deve passar por lugares maravilhosos e muito bonitos que no nosso 

Estado tem. Então, Deus que abençoe o mandato dele, a vida dele, e precisar desse Vereador aqui, eu 

estou à disposição dele, do governo do filho dele, e se algum Vereador precisar de mim, eu estou 

aqui também. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: [Risos] Ainda continua em discussão a 

Moção. [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André da Farmácia. “1º 

Vice-Presidente “André da Farmácia”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 
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Silva”: Sim, claro, Vereador. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Presidente, 

primeiramente parabenizar o autor da Moção, Vereador Willian Souza, solicitar para que possa 

subscrever a mesma; e também parabenizar o homenageado, o nosso Deputado Dirceu Dalben, que 

vem apontando para o Estado, a Cidade de Sumaré, e destacando no mapa, que vem trazendo 

recursos, vem trazendo... agora, com essa malha ferroviária, vai trazer, vai gerar renda, vai gerar 

emprego. Então, é gratidão pelo trabalho que ele vem desenvolvendo. E orar pela vida dele, que só 

Deus sabe o que é que ele tem passado, as dificuldades; quanto maior a árvore, maior é a força do 

vento. Que Deus continue abençoando o senhor e toda a sua família. Obrigado. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Ainda continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço para poder falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro, Vereador. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Parabenizar o nosso líder de Governo, Willian Souza, pela brilhante Moção, pelas palavras. Alguns 

Vereadores aqui, estivemos lá na Alesp, no dia da inauguração dessa Frente Parlamentar da Malha 

Ferroviária, e que muito agregará acho que a nossa Região Metropolitana, ao Estado de São Paulo. 

Com certeza é um Projeto, iniciação do nosso Deputado que vem discutindo isso há tempos, e com 

certeza ele está encabeçando essa Frente Parlamentar aí, e serão feitos vários estudos aí para uma 

melhor locomoção também, além de cargas, né, de locomoção de passageiros daqui da nossa Região 

Metropolitana de Campinas, passando ali por Jundiaí e chegando ao seu destino final, que é a nossa 

capital, a Cidade de São Paulo. Com certeza voltará a funcionar aí o trem de passageiros (eu tenho fé 

nisso), e com o nosso coordenador, o nosso Deputado Dirceu Dalben à frente, a encabeçar esse 

Projeto, eu tenho certeza que será realizado e será um objetivo alcançado através de todo o estudo 

que será feito. Que Deus continue abençoando a vida do nosso Deputado, incansável, é dia, não tem 

hora para chegar em casa (eu posso dizer isso, que meu pai sempre está acompanhando), e com 

certeza ele é uma pessoa que tem muita fé em Deus, pedir para Deus cuidar da saúde dele, e que 

nossa Cidade, graças a Deus, só tem a ganhar tendo o nosso Deputado, e tendo o filho como Prefeito. 

Hoje vemos a Cidade crescendo, obras em todos os cantos, e com certeza quem ganha é a população, 

e nós que estamos juntos também nessa batalha em prol de um município melhor. Obrigado, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ainda continua em discussão. “Vereador “Fernando 

Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Fernandinho do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Quero 

parabenizar primeiro o nosso líder de Governo, nosso Willian Souza, e também nosso Deputado 

Dirceu Dalben, nosso Prefeito Luiz Dalben, também tenho orgulho de ter trabalhado, ajudado aí a 

gente ter um representante lá na Alesp. Então, agradeço muito ao nosso Deputado, o Prefeito, e 

também dar os parabéns para o nosso líder de Governo, Willian Souza. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Srs. Vereadores, o horário do Expediente está encerrando, eu queria colocar em votação por 

até mais uma hora o Expediente: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Todos os votos favoráveis, até mais uma hora de Expediente. A Moção continua ainda 

em discussão. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do autor da Moção, Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Sr. 

Presidente, eu peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“Vereador “Willian Souza”: Primeiro eu gostaria de externar o agradecimento a todos os 

Vereadores que citaram o meu nome, que fizeram menção por conta de a gente poder apresentar essa 

Moção. É com muita honra e com muita satisfação que submeto essa Moção ao Plenário. O 

Deputado Dalben tem se mostrado (conforme a frase e as palavras da maioria dos Vereadores que 

aqui me antecederam), um grande líder do interior paulista e uma liderança importantíssima da 
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Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo. Deus tem iluminado o mandato do Deputado 

Dalben, e tem feito honrar as centenas de votos que assim teve (passando de 100 mil votos), com 

trabalho, com dedicação, com empenho, com fé e com trabalho, como diz o lema do trabalho do 

Deputado. Sobretudo, Presidente, nós estivemos, na semana passada, na Assembleia Legislativa para 

ver o Dalben lançar a Frente Parlamentar em defesa das ferrovias dos Municípios, e quero destacar 

aqui o motivo de fazer essa Moção. Essa Moção, principalmente, a gente faz de maneira honrosa por 

uma questão: porque a nossa região vai ser amplamente beneficiada. Nós estamos no entroncamento 

do maior porto seco do interior paulista que encontramos aqui entre as Cidades de Campinas, de 

Hortolândia e de Sumaré. Sobretudo, a Frente Parlamentar, pela Malha Ferroviária Paulista, vai fazer 

uma geração de emprego e renda de maneira estrondosa em todo o nosso Município. Para além disso, 

esta defesa do Deputado Dalben, do trem intercidades entre Campinas e São Paulo, faz com que a 

gente melhore a mobilidade urbana, a economia e todas as outras situações. O Edital de Licitação 

para o trem, entre Campinas e São Paulo, foi relançado dia 29 de setembro, pelo Governo do Estado 

de São Paulo, o valor da obra é estimado entre R$ 13,5 bilhões, realizado no leilão que será marcado 

para o dia 29 de fevereiro de 2024. Sobretudo, também, quero aqui fazer o reconhecimento público, 

que esses trens e essa malha recebem valores excessivos e importantes do PAC (Programa de 

Aceleramento do Crescimento do Governo Federal), relançado pelo Presidente Lula. O Dalben 

também foi um dos principais defensores da renovação da concessão da Malha Ferroviária Paulista 

(a Rumo). Além disso, também estão previstos, no contrato, 6 bilhões em investimento para ampliar 

a capacidade do transporte de cargas na ferrovia, saltando de 35 milhões para 75 milhões de 

toneladas por ano. Essa discussão muito importa à Cidade de Sumaré, que é a segunda maior Cidade 

da Região Metropolitana de Campinas, com potencial de crescimento e desenvolvimento econômico, 

com potencial da vinda de indústria e de comércio, e o porto seco, sendo tratado com carinho, com 

respeito, ampliado, vai gerar emprego para a nossa Cidade, aumentar o setor hoteleiro, o setor de 

restaurante, e a nossa Cidade tem um potencial enorme para esse crescimento. Por isso, o Deputado 

Dalben protagoniza a Frente Parlamentar pela Malha Ferroviária Paulista. Parabenizo o Deputado 

por esta iniciativa tão importante, e uma discussão que poucas pessoas querem entrar: a malha 

ferroviária foi desativada, Vereador Caverna, há muito tempo, ela foi diminuída; e nenhum 

Deputado, entre todos os que tem, teve coragem de fazer, assumir esse papel e essa discussão. Uma 

discussão que exige muito estudo, muita capacidade, muita conversa, muito diálogo, e o Deputado 

Dalben protagonizando. Ninguém melhor do que ele, não é? Vereador, Presidente de Câmara, 

Prefeito, Presidente da Região Metropolitana de Campinas, Deputado Estadual pelo primeiro 

mandato e pelo segundo mandato, Vereador Ulisses, ele tem capacidade técnica, administrativa e 

política para protagonizar esse debate. Parabéns, Deputado Dalben, por esse trabalho incansável, 

parabéns por ser um orgulho, principalmente para esta Casa de Leis. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ainda continua em discussão. Queria aqui deixar aqui os parabéns ao 

Vereador, autor da Moção, Vereador Willian Souza; queria também parabenizar o Deputado 

Estadual Dirceu Dalben, que vem fazendo um excelente trabalho em todo o Estado de São Paulo e 

em Sumaré, em especial, realizando várias obras, trazendo muitos recursos para que o Prefeito Luiz 

Dalben possa trabalhar, fazer algumas obras e fazer alguns trabalhos com mais tranquilidade, por 

conta dos recursos que o Dirceu Dalben encaminha à nossa Cidade. E parabenizá-lo também, Dirceu, 

pela Frente Parlamentar da Malha Ferroviária. O Deputado Dirceu Dalben é a locomotiva, para mim 

é a locomotiva dessa Frente Parlamentar. Então, é o que eu posso falar. Dirceu, parabéns, obrigado 

por tudo que está fazendo pela nossa Cidade e também pela Cidade do Estado de São Paulo. Deus 

abençoe. E parabéns, Vereador Willian, mais uma vez, pela Moção muito importante, uma Moção 

merecedora, e Deus abençoe. Ainda continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. 
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Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 203/2023, de autoria do Vereador Willian Souza. 

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho 

a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de 

Congratulação para a Acias (Associação Comercial Industrial de Sumaré), na pessoa do Sr. 

Presidente, Dr. Felipe Alberto Verza Ferreira, em razão do jantar da Acias realizado no último 

sábado (28), no San Ville Hall, que reuniu cerca de 400 convidados. O jantar da Acias é um marco 

no calendário empresarial do nosso Município, e a celebração do 54º aniversário da entidade 

demonstra a sua constante dedicação ao desenvolvimento da nossa Cidade e ao fortalecimento do 

comércio local. A mudança do nome do evento de ‘Jantar do Empresário’ para ‘Jantar da Acias’ 

reflete a natureza democrática e inclusiva do encontro, que transcende barreiras e segmentos de 

atuação. Além disso, a dedicação da equipe da Acias em proporcionar uma noite primorosa aos 

convidados, com parceiros e fornecedores renomados, é digna de aplausos, a equipe da Acias merece 

destaque pelo excelente trabalho na organização do evento, cuidando atentamente de cada detalhe 

para garantir uma noite impecável e festiva. Os convidados, incluindo associados, empresários, 

autoridades, representantes da classe de diretores de entidade, patrocinadores e apoiadores puderam 

desfrutar de uma noite memorável. Além disso, reconhecemos a importância dos patrocinadores e 

fornecedores consagrados, como a Fazan Buffet e Carla Magalhães Decorações, que contribuíram 

significativamente para o sucesso do jantar da Acias; a Banda Apalusa, que animou a festa, também 

merece aplausos. Este evento não apenas celebrou o aniversário da Acias, mas também destacou o 

espírito de cooperação e união que existe em nossa comunidade empresarial. É por meio de eventos 

como este, que construímos uma Cidade mais forte e vibrante. Portanto, Sr. Presidente, em razão do 

jantar da Acias, realizado no último dia 28 no San Ville Hall, que reuniu cerca de 400 convidados, 

requeiro, na forma regimental, e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação para a Acias, na pessoa do Sr. Presidente, Dr. Felipe Alberto Verza Ferreira”. Sala das 

Sessões, 31 de outubro de 2023. Willian Souza, Vereador (líder de Governo) e João Maioral, 

Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. 

A Moção de Pesar de n. 201/2023, de autoria do Vereador Joel Cardoso da Luz, está aprovada pela 

Mesa Diretora. Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “Orador não 

identificado”: Questão... “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Tem sim, Presidente. Vereador 

Willian Souza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Willian Souza com a palavra. “Vereador 

“Willian Souza”: É rápido viu, pessoal? [Falando fora do microfone] “Vereador “Willian 

Souza”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, público presente, aqueles que nos acompanham pela 

internet, a imprensa, é uma honra muito grande e com muita alegria subir à Tribuna dessa Casa. 

Hoje, eu subo à Tribuna desta Casa para trazer uma notícia que me deixou muito feliz, pois coroa um 

trabalho que foi feito com muito carinho e com muita dedicação. Hoje, eu tenho a honra e a grata 

satisfação de comunicar ao Plenário desta Casa de Leis que as contas da Câmara Municipal de 

Sumaré, no exercício de 2020 (portanto, o segundo ano da minha gestão como Presidente desta 

Casa), foram aprovadas pelo Tribunal de Contas por unanimidade. Essa decisão adotada pelo órgão 

maior de fiscalização do Estado de São Paulo (o Tribunal de Contas), através do seu relator, Dimas 

Ramalho, que foi acompanhado em seu voto pelos demais Conselheiros da Primeira Câmara de 

Julgamento, portanto, a decisão foi unânime. Demonstra, mais uma vez, que o nosso trabalho à frente 

da Câmara Municipal foi executado com muita competência, com dinamismo e principalmente com 

cuidado com o dinheiro do nosso povo. O que levamos desta primeira conta aprovada da nossa 

gestão como Presidente é a nossa competência em administrar e gerir os recursos públicos, o respeito 
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com os servidores desta Casa de Leis. Nosso mandato como Presidente dessa Casa foi muito sério, 

nós tratamos em humanizar e respeitar os servidores, trazendo benefícios (como o vale-alimentação, 

o plano de saúde, adicional de qualificação), que além de gratificar os servidores monetariamente, 

ainda os incentivaram a buscar mais conhecimento para o exercício de suas funções na Câmara de 

Sumaré, beneficiando também a população de nossa Cidade. Além do mais, nós conseguimos 

melhorar a qualidade de vida dos servidores com as reformas do prédio anexo, que trouxe mais 

conforto para os trabalhadores e trabalhadoras, que puderam ter um local adequado para fazerem as 

suas refeições, entre outros benefícios, que se fosse falar, passaríamos a noite toda. Nesse sentido, 

Srs. Vereadores, eu trago aqui ao Plenário desta Casa de Leis essa notícia que, para mim, coroa o 

nosso não somente trabalho como político das ruas, mas também como gestor, atendendo as 

demandas da população e trazendo melhorias para os bairros, cuidando dos servidores da Prefeitura 

em vários segmentos, atendendo as demandas e fiscalizando os trabalhos nas UPAs, nos postos de 

saúde, entre outros. Essa decisão nos coroa de forma unânime, referendando, pelo Tribunal de 

Contas do Estado de São Paulo, o nosso trabalho como gestor público. Deixo aqui o meu 

agradecimento a todos os Vereadores desta gestão e da outra que passou, por ter me escolhido como 

Presidente da Câmara, eleito e reeleito por esta Casa; agradeço os servidores da Câmara Municipal, 

que tanto ajudaram. Seria injusto e egoísta da minha parte dizer que esta é uma vitória apenas minha, 

é uma vitória coletiva, de todos aqueles que foram membros da Mesa Diretora, que compuseram o 

corpo jurídico e compuseram todas as forças. Homenageio, nesta noite, a minha esposa, Denise 

Souza, que ao meu lado percorreu cada dia desta presidência; e homenageio, de forma especial, o 

meu advogado, advogado, amigo e irmão, Dr. Clodovil Dota Telles, que as suas mãos fez cada 

momento fazer com que a legislação fosse competida(*). E, de maneira muito especial, homenageio 

também o meu amigo Joel Cardoso da Luz, que foi um dos grandes protagonistas, que foi 

incentivador para que eu fosse Presidente desta Casa e me ajudou nos primeiros passos, quando eu 

ainda engatinhava; faço homenagem a V. Exa., à sua esposa Cláudia, e ao Jéferson, que foi grande 

servidores dessa Casa. Deixo essa homenagem, senhores, algumas pessoas podem não saber o que 

isso significa, mas significa com motivo de muita alegria. É muito difícil as contas de um Presidente 

de Câmara serem aprovadas; quando aprovadas, a gente derruba todos aqueles fake news plantados, 

todos aqueles fake news que tanto apanhamos, e que, de joelhos, eu, minha esposa e minha família 

oramos para Deus fazer justiça. Esta é a prova de que Deus faz justiça! Esta é a prova de que um 

trabalho sério e confiança em Deus, você colhe os frutos no futuro. É muito bom ter mãos limpas e 

poder subir na Tribuna e dizer que cada trabalho e cada momento foi coroado em cada instante. 

Nenhum processo respondemos enquanto passamos na Presidência da Câmara; de nada fomos 

acusados, a não ser de fake news, e hoje, o Tribunal de Contas, instância máxima do Estado de São 

Paulo, que julga a avaliza, coroa o nosso trabalho, e coroa o nosso trabalho de forma unânime, e eu 

tenho prazer de dividir isso com os senhores; de dizer aos senhores que isso nos gabarita, também, 

para o futuro. Somos políticos para estarmos às ruas, para dialogar, para lutar por justiça social, por 

qualidade de vida, e sabemos muito bem usar a caneta e ser um bom gestor, um bom administrador. 

Muito obrigado, agradeço a Deus, louvo a Deus por essa vitória, agradeço a minha família, na pessoa 

da minha esposa, aos Nobres Vereadores, e a toda a minha equipe que me acompanha o tempo todo. 

Grande vitória da nossa gestão de 2020, com as contas aprovadas e avalizadas pelo Tribunal de 

Contas do Estado de São Paulo. Muito obrigado, Sr. Presidente. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Pergunto ao 1º Secretário se ainda há Vereador inscrito ao Expediente. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma outra inscrição. “2º Vice-Presidente “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vere... [Risos]. [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Pelo bom 
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andamento da Sessão. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Do Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-

Presidente “Sebastião Alves Correa”: Pelo bom andamento da Sessão, gostaria de pedir ao 

Plenário se aprovasse a passagem direta para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O 

pedido de V. Exa. é regimental, eu pergunto aos Vereadores se concordam com a passagem direto 

para a Ordem do Dia. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, passagem direto para a Ordem do Dia. Não havendo 

Vereador inscrito, declaro o Expediente encerrado, às 21h24. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. 

Queiram registrar as suas presenças, Vereadores, por favor. Com quórum suficiente e havendo 

número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 31 de outubro de 2023, às 21h26. Ordem do 

Dia, temos sete Pedidos de Urgência. Primeira Urgência: o Requerimento de Urgência está assinado 

por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 20 Vereadores, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência 

Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n. 285/2023, autoria Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de R$ 400 mil, para os fins que especifica e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria.” Sala 

das Comissões, 31 de outubro de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o 

Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto 

contrário do Vereador Toninho, todos os outros votos favoráveis. Aprovado o Requerimento de 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 285/2023. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e 

Redação Final: Também, Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 285/2023, Mensagem 71/2023, de autoria do 

Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor 

de R$ 400 mil, para os para os fins que especifica e dá outras providências”. Eu coloco em discussão 

o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. [Falando fora do microfone] “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Sr. João Maioral. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Meu voto é 

favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. A maquininha 

não está funcionando, Vereador? [Falando fora do microfone] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Estava funcionando. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pedir para o nosso amigo da sonoplastia dar 

uma olhada aí para te ajudar, auxiliar o senhor. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado a Projeto de Lei. Segunda Urgência: o Requerimento de Urgência 

está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 20 Vereadores. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência 

Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. 

Exa. e após ouvido o Plenário a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n. 286/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de R$ 103 mil, para os fins que especifica e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria.” Sala 

das Comissões, 31 de outubro de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o 
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Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Regime de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 286/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação final: Também, 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei n. 286/2023, Mensagem 72/2023, de autoria do Prefeito Municipal Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 103 mil, para os fins 

que especifica e dá outras providências”. Eu coloco em discussão o Projeto de Lei. Não havendo 

oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. Terceira Urgência: o Requerimento de Urgência está assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 20 Vereadores, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência Especial. 

Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

n. 287/2023, autoria Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 

vigente, no valor de R$ 2.255.110,50, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido 

de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das 

Comissões, 31 de outubro de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o 

Requerimento de Urgência. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei 287/2023. “1º Secretário “Valdir 

de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação final: 

Também, Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei n. 287/2023, Mensagem 73/2023, de autoria do Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor 

de R$ 2.255.110,50, para os fins que especifica e dá outras providências”. O Projeto de Lei está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Quarta Urgência: o Requerimento de Urgência 

está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 21 Vereadores. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência 

Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos de V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n. 288/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Acrescenta 

dispositivo que menciona a Lei Municipal n. 3.647, de 21 de dezembro de 2001’. O Pedido de 

Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das 

Comissões, 31 de outubro de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido 

de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei 288/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Também Favorável; e Redação final: Também 

Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o 
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Projeto de Lei 288/2023, Mensagem 74/2023, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Acrescenta dispositivos e menciona a Lei Municipal n. 3.647, de 21 

de dezembro de 2021 - 2001, desculpa -, 21 de dezembro de 2001”. O Projeto está em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação [Risos]: com 20 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Quinta Urgência: o Requerimento de Urgência está 

assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 20 Vereadores. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência 

Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n. 289/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Acresce Parágrafo 

Único no Art. 39º da Lei Municipal n. 3.906, de 5 de dezembro de 2003’. O Pedido de Urgência da 

matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 31 de 

outubro de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto de Lei n. 289/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: 

Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação final: Também Favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 289/2023, 

Mensagem 75/2023, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

“Acresce Parágrafo Único ao Art. 39 da Lei Municipal de 3.906, de 5 de dezembro de 2003”. O 

Projeto está em discussão: não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: Vereador 

Pereirinha não votou? Registra no... registra o seu voto. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o seu voto em 

Ata: com 18 votos mais um voto do Pereirinha (registrado em Ata), 19 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Sexta Urgência: o Requerimento de Urgência está 

assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 20 Vereadores, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de 

Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei n. 291/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

‘Acrescenta dispositivo que menciona a Lei Municipal n. 6.886, de 19 de julho de 2022, alterada pela 

Lei Municipal n. 7.141, de 1 de setembro de 2023’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta 

na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 31 de outubro de 2023. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto de Lei n. 291/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; 

Finanças e Orçamento: Favorável; Redação final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 291/2023, 

Mensagem 77/2023, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

“Acrescenta dispositivo que menciona na Lei Municipal n. 6.886, de 19 de julho de 2022, alterada 

pela Lei Municipal n. 7.141, de 1 de setembro de 2023”. O Projeto está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. Sétima Urgência: o Requerimento de Urgência está assinado por quantos 
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Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 20 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 

233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 292/2023, autoria: 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre a criação do Programa Municipal Visão 

do Futuro e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 31 de outubro de 2023. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Eu coloco em discussão - em votação -, eu coloco em votação o Pedido de Urgência: 

os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Regime de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 292/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e 

Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação final: Também Favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 

292/2023, Mensagem 78/2023, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a criação do Programa Municipal Visão de Futuro e dá outras 

providências”. O projeto está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a 

votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 1: 

Discussão e votação da Emenda Aditiva n. 1 ao Projeto de Lei n. 85/2023, autoria do Vereador Alan 

Leal: “Dispõe sobre a instalação de câmeras de monitoramento e segurança do bem-estar animal, e 

recanto dos animais”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres da Emenda ao 

Projeto. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: 

Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; Segurança Pública: 

Favorável; e Redação final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 

20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Emenda Aditiva. Item 2: Discussão e 

votação ao Projeto de Lei n. 85/2023, de autoria do Vereador Raí do Paraíso: “Dispõe sobre a 

instalação de câmeras de monitoramento e segurança do bem-estar animal e recanto dos animais”. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; Obras e Serviços 

Públicos: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; Segurança Pública: Favorável; e Redação Final: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto. Item 3: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 

270/2023, autoria: Vereador Valdir de Oliveira: “Dispõe sobre a denominação da Rua Vinte e Quatro 

do Loteamento Residencial Santa Joana, que passa a se chamar Rua Walter Tavares Fontes”. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Justiça e Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; e Redação Final: Também, 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 21 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 4: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 

284/2023, autoria do Vereador Gilson Caverna: “Dispõe sobre a nomeação da Rua Nove do Jardim 

Vitória”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto. “1º Secretário “Valdir 

de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; e Redação Final: 

Também, Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 21 votos 
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favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei do nosso amigo Vereador Caverna. 

Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. 

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra-- “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Presidente, ques-- “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --e não havendo mais nada a tratar, agradeço a 

Deus por-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, questão de 

ordem. A Comissão de Obras, seguindo orientação do jurídico da Casa, não tem Projeto para 

avaliação, então, nós vamos deixar para a outra semana. Obrigado, viu, Presidente? “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Ah, Vereador, viu!? Não havendo mais [Risos]... Não havendo mais nada a tratar, 

agradeço a Deus por mais um dia de trabalho e declaro a Sessão Ordinária, do 31 de outubro de 

2023, encerrada, às 21h53, e desejo que todos cheguem bem nas suas casas. Deus abençoe! Amém! 

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré,  31 de 

outubro de 2023.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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